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ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Cu 21 de voturi favorabile şi un 
vot „împotrivă“, aleşii locali, reuniţi 
în şedinţă extraordinară, au apro-
bat cererile care vor fi  adresate Gu-
vernului României pentru trecerea 
a două imobile - teren și construcţii 
- situate pe strada Traian nr. 464 și, 
respectiv, în cartierul Traian Nord, 

în domeniul public al orașului și 
administrarea Consiliului Local. 
Transferul este necesar pentru 
construirea Spitalului Municipal 
de Urgenţă Galaţi. Un subiect care, 
surprinzător sau nu, a stârnit discu-
ţii care au frizat ridicolul în şedinţa 
Consiliului Local.

    Singurul consilier din cei 22 
prezenţi la şedinţa extraordinară 
de vineri, 15 decembrie, care a votat 

împotrivă a fost Gregor Teodorescu, 
liderul PACT pentru Galaţi. Politi-
cianul a acuzat o „lipsă totală de 
viziune de dezvoltare urbanistică“, 
pe motiv că se doreşte construirea 
unui spital „între case“. Primarul 
Galaţiului, Ionuţ Pucheanu, a pre-
cizat că terenul pe care ar urma 
să fi e construit spitalul se afl ă pe 
strada Traian, iar case sunt doar pe 
partea stângă, mult în spatele tu-

turor benzinăriilor şi service-uri-
lor. Dar Gregor Teodorescu nu s-a 
lăsat, insistând că spitalul trebuie 
construit în altă parte, într-o zonă 
nerezidenţială, dar fără a indica un 
amplasament anume.

Studiul de fezabilitate pentru 
spital a fost aprobat prin Hotărârea 
Consiliului Local din 29 iunie 2023, 
investiţia având o valoare totală de 
1.632.011.193 de lei. > pag. 07 

Discuţii de „cascadorii râsului“, 
pe tema Spitalului Municipal

PERFORMANŢĂ LA DOAR 20 DE ANI  > EVENIMENT/05

AUTOBUZUL               

LUI MOŞ              

CRĂCIUN
TRANSURB. Compania 

de transport local Transurb va oferi 

și în acest an copiilor din Galaţi 

bucuria de a-l întâlni pe Moș Crăciun, 

miercuri, 20 decembrie, în intervalul 

orar 11,00 - 18,00. > pag. 04
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Cursul de schimb valutar

la data de 15.12.2023

03eveniment
Tradiţii de Crăciun 
și Anul Nou, 
prezentate la Catedrală

09economie
Peste 1.100 de fi rme 
din regiune și-au 
suspendat activitatea 
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Preotul-cărturar 
Eugen Drăgoi, 
veritabil reper spiritual
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editorial
viaţa liberă
Cum să (nu) îţi iei ţeapă la cumpărături online

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

„C-o ţeapă toţi suntem datori!”, 
fi reşte, la încasat, nu la dat. Dar 
când ţeapa te lasă, în prag de 
Sărbători, fără bani şi fără cadou, 
nu-i de glumă. În speranţa că 
v-ar putea fi  de folos - deşi mai 
bine nu! - vă împărtăşesc recenta 
mea experienţă de cumpărător 
online. Şi nu oriunde, ci pe cea mai 
cunoscută platformă de acest gen 
din România.

Din start, recunosc că nu era un 
produs vital şi nici foarte scump. 
Un set compus din două brăţări şi 
22 de fi gurine - fulgi de nea, steluţe, 
mărgele de tot felul - care se puteau 
prinde pe ele, totul la preţul de 90 
de lei. Preţ pe care a trebuit să-l 
plătesc înainte (pe 20 noiembrie), 
urmând ca între 4 şi 6 decembrie 
să mă caute curierul ca să mi-l 

livreze! Deşi fug ca dracu’ de tămâie 
de cumpărături cu plata înainte şi 
livrare prin curier, am zis că n-o fi  
foc. A fost ţeapă!

Pe 5 decembrie seara, încercând 
să afl u pe unde-o fi  coletul meu, 
intru pe marea platformă de 
cumpărături online… Şi descopăr 
că, din 20 noiembrie, când fusese 
încasată plata, nu se întâmplase 
nimic. Nu primisem nici AWB, 
nici vreun mesaj. Pe contul 
comerciantului - Gangwu Store 
II - descopăr ploaie de mesaje ale 
clienţilor revoltaţi că n-au primit 
nici produsul, nici banii înapoi. Mai 
grav, unii se plângeau că statusul 
comenzii a fost schimbat brusc 
în „livrat”, fără a fi  fost contactați 
vreodată de vreun curier. Absurd, 
comanda lor apărea ca fi ind livrată 
în ziua și la ora la care făcuseră plata.

Am încercat să iau legătura cu 
o fi inţă umană lucrătoare la marea 

platformă. N-am reuşit decât să 
dau de „Asistenta Dana” - robot, 
desigur - care mi-a transmis că 
pe 6 decembrie la ora 14,00 vine 
curierul. Logic că n-a venit! Dar 
pe contul meu de client al marii 
platforme scria că mi-a fost „livrată” 
comanda. Fix pe 20 noiembrie, la 
ora 22,32, când s-a înregistrat plata. 
Ca și când curierul ar fi  stat la ușă 
cu pachetul, așteptând ca eu să fac 
comanda și să o plătesc. Absurd!

Primul meu gând a 
fost să reclam la Protecţia 
Consumatorului. Numai că acolo 
trebuie să ataşezi dovezi că ai 
încercat rezolvarea pe cale amiabilă 
cu operatorul. Comerciantul meu 
e din China, iar marea platformă 
de cumpărături nu poate fi  
contactată telefonic, ci doar prin 
chat. Unde, evident, după minute 
lungi de aşteptare, o nimeream pe 
„Asistenta Dana”, cu întrebări şi 

răspunsuri prestabilite. Iar „ţeapă” 
nu era printre ele.

Recunosc am fost insistentă cu 
chatul. Prima dată când - într-un 
foarte târziu - am intrat în dialog 
cu o persoană, brusc a picat chatul. 
Apoi e-mailurile mi s-au întors cu 
„Delivery has failed”. A doua fi inţă 
umană cu care am „chatuit” m-a 
asigurat că e pe drum coletul meu. 
Şi mi-a dat un AWB din care reieşea 
că face turul Chinei. Pe jos! În cele 
din urmă şi linkul acela s-a blocat. 
Cât să ţină un fals?! Abia la al treilea 
chat cu o persoană am reuşit să mă 
fac înţeleasă: Vreau banii înapoi! Nu 
vouchere de cumpărături, nu altă 
comandă. BANII!

Şi minunea s-a petrecut. Pe 13 
decembrie. Deci, dacă păţiţi ca mine 
aveţi: răbdare, insistenţă, fermitate 
şi concizie! Nu neapărat de dragul 
banilor. Ci pentru principiul de a nu 
vă lăsa ţepuiţi.  .

Anca 
Melinte

e

maxime

“
Cărţile mele sunt ca 

apa, cărţile marilor 

genii sunt ca vinul, 

din fericire, toată 

lumea bea apă

MARK TWAIN

sinaxar
18.12.2023

uSf. Cuv. Daniil Sihastrul

u Stimați consumatori, dra-
gă Cititorime și, vorba doamnei 
Esca, bună seara, România! Re-
numita cititoare de prompter es-
te și una dintre cele mai celebre 
prezentatoare tv care, în pande-
mie, a făcut cartofi  cu usturoi, 
în contextul în care nu era prea 
sigură pe guturaiul ei. În caz că 
nu vă amintiți acest episod gri-
pal, vă prezint o altă tulpină, din 
același trust tv, în care lucrează 
doamna Andreea Esca, pentru a 
avea ce să pună pe masă la copii.

Sport.ro se laudă că a creat 
primul prezentator virtual, cu 
ajutorul Inteligenței Artifi cia-
le, care, Doamne ferește, i-ar pu-
tea șuti șunca din fasole doam-
nei evocate. Băiatu’ ăsta virtu-
al se numește E-MIL și prezintă 
o emisiune de știri din sport pe 
Sport.ro. Ferească ăl de sus, adi-
că CEO trustului Pro, să vină vo 

pandemie sau e-pandemie, că nu 
știu pe unde-și va scoate E-MIL 
cămașa virtuală! Nu de alta, dar 
E-MIL, prezentatorul virtual, nu 
știe să se smiorcăie în prime-ti-
me și nici cartofi  cu usturoi nu 
știe să facă, așa cum a făcut Esca 
în contextul în care așa s-a cre-
zut și s-a smiorcăit atunci.

Din inerție și prostie natura-
lă, prezentatorul virtual E-MIL 
de la Sport.ro a întrebat retoric 
la fi nalul primei sale emisiuni: 
„Mă vrei la Steaua?“. Și mai haios 
e că moștenitorii lui Mihai Emi-
nescu îi dau în judecată pe cei de 
la Sport.ro, din motive de plagi-
at și furt pe față, poetul național 
nepereche fi ind autorul celebru-
lui poem fotbalistic „La Steaua“.

u Experții în sănătate publi-
că din Cluj-Napoca, în frunte cu 
neîndrăgitul Răzvan Cherecheș, 
atrag atenția că este momentul 

în care trebuie tras un semnal 
de alarmă. Și nu musai din sno-
bism sanitar, ci din cauză că, în 
această perioadă, se impune un 
astfel de semnal de alarmă. Des-
pre ce este vorba? Experții în să-
nătate publică atrag atenția că 
românii care vor să comerciali-
zeze rinichi, doar ca să petreacă 
Revelionul în Poiana Brașov, tre-
buie să știe că, în zilele de Cră-
ciun, cabinetele din Brașov în 
care li se poate preleva organul 
sunt închise. Mai grav este că 
nici medicii psihiatri nu au chef 
de muncă în perioada sărbăto-
rilor.

u Veste destul de incredibilă 
pentru bucureștenii cu calorife-
re inutile!

La cererea iubitorilor de da-
tini și colinde mainstream, 
Fuego va lansa șlagărul de sezon 
„Împodobește, mamă, gradul!“ .

tragedia
MĂZĂRICHE PREPELEAC (V)

divina

nec plus ultra
ŢÂNCA

ION ZIMBRU                                                                                          (JOC ÎNAPOI) 

Trec pe lângă poarta care/ prejmuie un sfert de casă -

ţânca ţine o păpuşă/ zdrenţuită şi frumoasă!

O salut copilăreşte,/ vreau să-i dau ceva de foame -

ţânca leagănă păpuşa/ n-amintirea salei mame!

Ce-a păţit păpuşa, fato? -/ o întreb... şi-i dau mâncare -

nu a fost cuminte, nene,/ şi-a bătut-o mă-sa, tare!

Vine câinele din curte.../ e un fel de sfert de câine -

ţine-n gură o păpuşă/ şi mă latră să-i dau pâine!

Ce-a păţit câinele, fato? -/ o întreb a doua oară -

ţânca leagănă şi cântă.../ cum păpuşa lui să moară?!

Plec şi îmi azvârl în urmă/ ochii plini de sănătate -

toate plâng, toate mănâncă.../ doamne, ce singurătate! 

şi ţara se piaptănă
Fuego intră tare 

în mafi a gradelor Celsius!

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

D
upă ce citesc fragmen-
tul publicat în ziarul 
de ieri, domnul Măză-

riche mă îmbie la dulceaţă. Si-
gur, nu pot refuza. Aşa mi-a po-
runcit mama: să nu iau de un-
de nu merit, dar să nu refuz, da-
că mi se dă. E bună dulceaţa. Ci-
reşele sunt mici cum inimile co-
piilor la naştere. Ori, mai bine 
şi mai frumos zis, inimile copi-
ilor la naştere sunt cum cireşe-
le amare. Cheseaua nu are nici 
mult, nici puţin. Ăsta-i semn că 
domnul Prepeleac „le are“ cu 
manierele, nu-i din ăla găman, 
fără simţul respectului şi al mă-
surii. Beau şi apă. Apă din gră-

dina şcolii, cum îi place convi-
vului să-şi laude lichidul în ca-
re, iată, văd soarele pândindu-
ne din adânc. Cică dulceaţa-i ră-
masă tocmai de atunci, din mo-
mentul povestit în scrisoare. Nu 
am încotro, îl cred, îl iscodesc, 
îl rog să-mi povestească „pe viu“ 
despre întâlnirea cu Sosirea. Dar 
omul o face pe misteriosul şi zi-
ce că este mai bine să consult 
terfeloagele. Cică astea au parfu-
mul de atunci, aroma inconfun-
dabilă a evenimentului. Recu-
nosc, omu-i mucalit, dar îmi fa-
ce plăcere compania sa. De data 
asta, citesc să mă audă şi Măză-
riche. Văd că se comportă ca un 
scriitor căruia-i surâde mereu 
ideea de a-şi asculta opera prin 
glasul altcuiva. Sigur că da!

„În sfârşit, cred cu toată ini-
ma că se apropie sosirea, Marea 
Sosire. Jur că o aud, o simt, dar 
n-o văd, încă n-o văd... Ce foş-
net! e foşnetul rochiei sale! nu-
mai rochia Sosirii foşneşte aşa! 
parcă-i aud şi paşii! ce paşi! de 
vals, de tangou, de menuet! pa-
şii unei simfonii cu două cape-
te! paşii unui destin cu două ca-
pete! capătul meu, al aşteptă-
rii! şi capătul ei, al sosirii, al 
Marii Sosiri!... Nu-mi pot smul-
ge ochii de peste gard. Nu-mi 
pot scoate ochii din transă. Oa-
re de ce nu se apropie mai repe-
de? De ce durează aşa de mult o 
sută de metri, de la moş Ghiţă 
Fluture până la poarta părinţi-
lor mei? Mă inundă teama că se 
răzgândeşte, că se poate întoar-

ce fără s-o văd, fără să-i mân-
gâi conturul, fără să mă con-
ving ce înseamnă, într-adevăr, 
trupul şi sufl etul Sosirii într-o 
rochie fără sfârşit. Ori, mai bi-
ne şi mai frumos zis, ce înseam-
nă o rochie fără sfârşit plină cu 
trupul şi sufl etul Sosirii, al ce-
lei pe care fi ecare a râvnit-o şi a 
pândit-o cel puţin o dată în via-
ţă. Iată, nu se aud câinii lui moş 
Vasile Mihai, nici câinii lui bă-
dia Iancu Cujbă. Nu se aude de-
cât glasul păsării aceleia galbe-
ne, pe care am ucis-o demult. 
Oare ce i-o fi  venit să-mi trimi-
tă cântecul de măiastră tocmai 
din moarte? Dă, Doamne, să nu 
fi e semn rău! Dă, Doamne, şi 
adu-mi Sosirea în braţe!“ (Stai să 
vezi!)   .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Mai multe grupuri de colindători 

au fost prezente duminică, 17 

decembrie, pe esplanada de 

la Catedrala Arhiepiscopală, 

unde au susţinut un concert de 

colinde și au prezentat datinile 

strămoșești de Crăciun și Anul 

Nou. 

Evenimentul, care și-a pro-
pus valorifi carea tradiţiilor 
românești autentice, a reunit 
mai multe grupuri folclorice de 
colindători din regiunea noas-
tră. De asemenea, Ansamblul 
Folcloric "Doina Covurluiului“ a 
oferit celor prezenţi un moment 
special de datini și obiceiuri de 
iarnă. Organizatorii manifes-
tării au fost Consiliul Judeţean 
Galaţi şi Centrul Cultural "Du-
nărea de Jos“, având ca partener, 
ca de fi ecare dată, Arhiepiscopia 
Dunării de Jos. 

Chiriarhul Dunării de Jos, 
Înaltpreasfi nţitul Părinte Ar-
hiepiscop Casian, împreună cu 
un sobor de preoţi și diaconi, a 
săvârşit Sfânta Liturghie la Ca-
tedrala Arhiepiscopală, în pre-
zenţa credincioşilor de toate 
vârstele și a colindătorilor sosiţi 
în aceste zile la Galaţi pentru a 
vesti prin cântec Naşterea Dom-
nului Iisus Hristos. 

"Printre numeroşii credin-
cioşi prezenţi s-au numărat şi 
preoţi din cadrul Protopopiatu-
lui Galaţi, care au purtat pe braţe 
Icoana Naşterii Domnului, îm-
podobită cu ştergarul românesc 
tradiţional, veniţi pentru a pri-
mi binecuvântarea arhierească 
de a merge în această perioadă 
la casele credincioşilor pe care 
îi păstoresc. Evenimentul de la 
Galaţi a reunit peste 200 de per-
soane din 18 grupuri folclorice 
din cele două judeţe ale Eparhiei 

Dunării de Jos, Galaţi şi Brăila, 
dar şi din Republica Moldova şi 
Ucraina. Pe lângă tradiţiona-
lele colinde şi cântece de stea 
interpretate de Corul mixt al 
Catedralei şi de ceilalţi colindă-
tori în lăcaşul de cult, membrii 
grupurilor folclorice şi cetele 
de colindători au încântat asis-
tenţa şi pe esplanada Catedralei 
Arhiepiscopale cu alte urături 
şi jocuri tradiţionale cu tobe şi 
fl uiere“, se arată într-un comu-
nicat de presă al Arhiepiscopiei 
Dunării de Jos.

La fi nalul interpretării, fi eca-
re ceată de colindători a fost bine-
cuvântată şi răsplătită fi nanciar 
de către ierarhul Dunării de Jos, 
iar în spiritul tradiţional toţi au 
primit daruri specifi ce perioadei 
în care ne afl ăm.

Manifestarea tradiţională este 
un eveniment folcloric reprezen-
tativ din Eparhia Dunării de Jos 
prin care se păstrează, se revigo-
rează şi se promovează colindul 
popular şi obiceiurile tradiţiona-
le din ţara noastră. ,

Tradiţii de Crăciun 
şi Anul Nou, prezentate 
de colindători

PE ESPLANADA CATEDRALEI ARHIEPISCOPALE  .  SĂRBĂTOARE

 INCENDIU LA              

O GOSPODĂRIE 

DIN SCÂNTEIEŞTI

INTERVENŢIE. Un 

incendiu izbucnit, sâmbătă 

noapte, la o anexă gospodărească 

din comuna Scânteiești a 

necesitat intervenţia echipajelor 

specializate de stingere din cadrul 

Detaşamentului de Pompieri Galaţi. 

Potrivit informaţiilor furnizate de 

pompieri, două autospeciale de 

stingere şi echipajul SMURD 

au reușit să stingă incendiul 

cu operativitate, împiedicând 

răspândirea fl ăcărilor la gospodărie. 

Proprietara a suferit un atac de 

panică, văzându-şi casa în fl ăcări. 

Au ars aproximativ 100 mp din 

acoperişul anexei, obiecte de uz 

casnic, electrocasnice, obiecte de 

mobilier, cereale, cherestea. Din 

fericire, nu au existat persoane 

rănite. Cercetările efectuate 

la faţa locului au indicat drept 

cauza probabilă a incendiului 

o sobă afl ată în funcţiune, 

lăsată nesupravegheată sau 

supraîncălzită.  , Raluca Ichim 

Potrivit meteorologilor, în ur-
mătoarele patru săptămâni, tem-
peraturile vor fi  mai ridicate decât 
cele specifi ce pentru această peri-
oadă a anului.

În săptămâna 18-24 decembrie, 
temperatura aerului va avea valori 
mai ridicate decât cele specifi ce 
pentru această săptămână, pe în-
treg teritoriul României, cu o abate-
re termică pozitivă mai accentuată 

în regiunile nord-estice. Regimul 
pluviometric va fi  local excedentar 
în extremitatea de nord a Carpaţi-
lor Orientali, defi citar în regiunile 
extracarpatice, iar în rest va fi  în 
general apropiat de cel normal.

În săptămâna 25-31 decembrie, 
temperaturile medii vor fi  mai ri-
dicate decât cele normale pentru 
această perioadă, la nivelul între-
gii ţări. Cantităţile de precipitaţii 

vor fi  excedentare în regiunile in-
tracarpatice, iar în rest vor fi  apro-
piate de cele normale pentru acest 
interval.

În săptămâna 1-7 ianuarie, tem-
peratura medie a aerului va avea va-
lori mai ridicate decât cele normale 
pentru această perioadă, în toate 
regiunile. Regimul pluviometric va 
fi  excedentar în regiunile vestice, 
nord-vestice și centrale, mai ales în 

zonele montane aferente, iar în rest 
va fi  apropiat de cel normal.

În săptămâna 8-14 ianuarie, me-
diile valorilor termice se vor situa 
peste cele specifi ce pentru această 
săptămână, pe întreg teritoriul 
României. Cantităţile de precipita-
ţii vor fi  excedentare în regiunile 
intracarpatice, iar în rest vor fi  
apropiate de cele normale pentru 
această perioadă. ,  V.L. 

meteo
Vreme frumoasă de Crăciun și Revelion

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 18 

decembrie, radarele Poliţiei 

Rutiere vor fi  amplasate, 

în municipiul Galaţi, pe 

străzile Brăilei, Frunzei și 

Calea Prutului. În judeţ, 

șoferii prezenţi pe șosele 

vor fi  monitorizaţi pe DN 

25, în localităţile Tudor 

Vladimirescu și Barcea, 

precum și pe DJ 251, în 

comunele Schela și Costache 

Negri.  , Mariana 

Constandache
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Când şi pe ce traseu 
va circula Autobuzul 
lui Moş Crăciun
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 „Moș Crăciun vine și în acest an 

cu autobuzul!“, anunţă compania 

publică de transport Transurb SA. 

Operatorul, alături de partenerii 

săi, va oferi și în acest an copiilor 

din Galaţi bucuria de a-l întâlni pe 

Moș Crăciun. 

"Transurb SA, în colaborare cu 
DMT Marine Equipment SA și cu 
sprijinul Primăriei Galaţi, îi invi-
tă pe micuţii călători la o întâl-
nire de neuitat cu Moș Crăciun, 
pe data de 20 decembrie, în inter-
valul orar 11,00 - 18,00. Spiridușii 
Marili, chiar și Grinch, vor fi  aju-
toarele de nădejde ale Moșului, iar 
decorul de poveste va fi  întregit de 
un grup de colindători, care vor 
crea o atmosferă de sărbătoare“, 
anunţă compania de transport.

 Potrivit Transurb, autobuzul 
va porni în magica sa călătorie 
de la capătul de linie din Micro 
19, va efectua opriri în mai mul-
te staţii de pe traseu pentru ca 
micuţii să poată urca sau cobo-

rî și va avea ca destinaţie fi nală 
Grădina Publică, unde se afl ă 
Orășelul lui Moș Crăciun. Aici, 
fi reşte, copiii vor putea continua 
distracţia! Iată staţiile în care va 
opri autobuzul: Neacșu - Spitalul 

Judeţean - Ţiglina I - Potcoava de 
Aur - Galeriile de Artă - Direcţia 
Agricolă - Grădina Publică.

 Autobuzul va pleca din nou 
în călătorie de la Grădina Publică, 
pe ruta de întoarcere, unde Moșul 

va întâlni alţi copii nerăbdători să 
îl cunoască. Iată staţiile în care va 
poposi autobuzul la retur: Liceul 
de Artă - Centru - CEC Ţiglina II 
- Ţiglina II - Farmacia Hygeia - Mi-
cro 19. .

DISTRACŢIE ŞI SURPRIZE PENTRU CEI MICI  .  TRANSURB

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Echipa de robotică a Colegiu-
lui Naţional "Vasile Alecsandri“ 
(CNVA) din Galaţi și-a îmbogăţit 
palmaresul cu noi premii, după 
ce robotul "Sleeper“ s-a întors 
câștigător de la Iași. El a fost coor-
donat, pe parcursul competiţiei, 
de echipa de robotică ByteForce, 
formată din 14 elevi de la unitatea 
de învăţământ gălăţeană.

 "Am fost la Iași cu robotul nos-
tru «Sleeper». A fost prima etapă 
a concursului «First Tech Chal-
lenge». Am obţinut mai multe 

premii, printre care menţionăm 
Premiul I pentru Cel mai bun 
meci și Premiul I pentru Cel mai 
frumos stand. La concursul de la 
Iași au participat şapte echipe, iar 
noi am disputat șase meciuri și am 
câștigat cinci, rezultat care ne-a 
plasat pe primul loc. În perioada 
vacanţei, vom lucra mai mult la 
robotul nostru, pe care îl îmbună-
tăţim constant, pentru că în ianu-
arie 2024 vom avea următoarele 
două concursuri, dintre care știm 
că unul va fi  la Bacău“, ne-a poves-
tit Andrei Maftei, unul dintre cei 
14 membri ai echipei de robotică, 
elev în clasa a XII-a la CNVA. .

premii
Robotul „Sleeper“ de la CNVA 
s-a întors acasă învingător

Reţea de apă 
reabilitată, 
pe strada 
Brâncoveanu

INVESTIŢIE. Lucrările de reabilitare a 

reţelei de apă potabilă de pe strada Constantin 

Brâncoveanu nr. 1-25 au fost fi nalizate, a anunţat 

operatorul regional Apă Canal SA Galaţi. Reţeaua 

reabilitată are o lungime de 528 de metri și este 

pozată într-un tunel tehnic vizitabil. În acelaşi timp, 

s-au înlocuit 24 de branșamente la blocurile și abo-

naţii casnici din zonă, precum și vanele şi robineţii 

de pe întregul traseu al conductei reabilitate, plus 

trei hidranţi subterani. De asemenea, s-a montat un 

hidrant de incendiu nou. Lucrările au fost executate 

de asocierea Dreams Riviera - WDS Engineering. 

Valoarea investiţiei a fost de circa 270.000 de lei, 

din surse proprii ale Apă Canal.   . V.L.

 LOCUINŢĂ 

DISTRUSĂ 

LA MATCA
FLĂCĂRI. Trei autospeciale 

de stingere şi un echipaj SMURD 

de la Detașamentul de Pompieri 

Tecuci au intervenit sâmbătă, 16 

decembrie, în jurul orei 10,30, 

după ce Inspectoratul pentru 

Situaţii de Urgenţă Galaţi a fost 

anunţat despre un incendiu de 

locuinţă în localitatea Matca. 

Potrivit informaţiilor care ne-au fost 

transmise, proprietarul a încercat 

să stingă incendiul singur, dar a 

suferit arsuri ușoare la membrele 

superioare și abia ulterior a anunţat 

pompierii. Când aceştia au ajuns la 

faţa locului, fl ăcările cuprinseseră 

întreaga gospodărie, precum și 

capetele celor două solare, care 

au fost salvate de pompieri de la 

distrugere. Au ars însă locuinţa de 

80 mp şi o anexă de 20 mp. Cauza 

probabilă a incendiului ar fi  coșul 

de fum necurăţat. . Raluca 

Ichim   

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Ana Porgras, campioana 
mondială la gimnastică născută 
în Galaţi, face parte din echipa 
„Faimoşilor“ în competiţia televi-
zată „Survivor All Stars“, alături 
de fostul consilier judeţean PNL 
Galaţi Cătălin Moroşanu. Este un 
sezon „suprem“, după cum pro-
mite Pro Tv, în care cei mai buni 

concurenți din sezoanele anteri-
oare se întorc în competiţie.

Show-ul va începe pe 16 ianua-
rie 2024, după cum a anunţat pre-
zentatorul Dan Pavel. „Pregătiţi-
vă pentru «Survivor All Stars»! În 
inima junglei dominicane, doar 
cei cu inima tare vor rezista până 
la fi nal! Cei mai tari concurenţi ai 
tuturor sezoanelor de până acum 
vor intra în arenă. Vor lupta pen-
tru a arăta că au ce trebuie ca să 
câştige sezonul suprem: tensiu-
ne, strategii, alianţe şi sacrifi cii, 
la un nivel cu totul deosebit“, a 
promis Dan Pavel.

Din echipa „Faimoșilor“ vor 
face parte în acest an: Zannida-
che, TJ Miles, Cătălin Moroșanu, 
Jorge, Jador, Andreea Tonciu, 
Roxana Nemeș, Elena Ionescu, 
Ana Porgras și Ștefania Stănilă. 
În tabăra albastră, a „Războinici-
lor“, se vor afl a: Alex Delea, Iancu 
Sterp, Relu Pănescu, Robert Mos-
calu, Andrei Ciobanu, Lola Crudu, 
Ștefania Ștefan, Alexandra Duli, 
Maria Lungu și Maria Chițu.  .

competiţie
O gălăţeancă, în echipa 
„Faimoşilor“ de la „Survivor“
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 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Voturile publicului au decis: 

gălăţeanca Alexandra 

Căpitănescu, în vârstă de 20 de 

ani, studentă la Facultatea de 

Fizică din Bucureşti, este „Vocea 

României“ 2023! Cu trei momente 

absolut memorabile, în marea 

fi nală a competiţiei, transmisă 

live de Pro Tv, în noaptea de 

vineri, 15 decembrie, Alexandra 

Căpitănescu a câştigat trofeul şi 

premiul de 100.000 de euro. De 

asemenea, va fi  invitată să cânte 

pe scena Electric Castle 2024! 

„Gălăţeanca Alexandra Căpită-
nescu, un fenomen la «Vocea Româ-
niei»“, scriam în noaptea de 8 sep-
tembrie 2023, când, la prima ediţie 
a noului sezon „Vocea României“, 
Alexandra Căpitănescu a întors toa-
te scaunele juriului cu vocea şi ener-
gia ei. Primul a fost Tudor Chirilă, 
urmat de Irina Rimes, Smiley și de 
echipa Horia Brenciu & Theo Rose. 
„Cred că am urmărit cu toţii apa-
riţia unui fenomen excepţional în 
muzica românească!“, a exclamat 
Theo Rose, la fi nalul interpretării 
gălăţencei. Finala de vineri seară i-a 
dat dreptate! 

Vineri, 15 decembrie, în marea 
fi nală „Vocea României“ 2023, s-au 
luptat pentru trofeu patru concu-
renţi: Vlad Musta, din echipa Irinei 
Rimes, Alex Maxim, din echipa lui 
Smiley, Melisa Antonesi, fi nalistă în 
echipa lui Theo Rose și Horia Bren-
ciu, și Alexandra Căpitănescu, din 
echipa lui Tudor Chirilă.

 Un duet de senzaţie 
cu Tudor Chirilă 

„Acest moment înseamnă naş-
terea mea ca artist. În seara asta 
trebuie să strălucesc, să dau tot ce 
am mai bun!“, mărturisea gălăţean-
ca Alexandra Căpitănescu, înainte 
de a urca pe scena fi nalei, pentru 
primul său moment: duetul cu an-
trenorul ei, Tudor Chirilă. A fost o 
interpretare plină de farmec şi de 
emoţie a piesei „Shallow“.

 Tudor Chirilă a ţinut să spună 
că a fost o bucurie şi un privilegiu 
să cânte alături de ea! „Nu e uşor 
să ajungi cu o rockeriţă în fi nală. 
Cu foarte mulţi cai putere! Dar am 

ajuns în fi nală cu o rockeriţă care, 
repet, cântă pop, cântă musical şi 
cântă rock. Am ajuns cu o «nebună» 
în fi nală! Asta e foarte tare! I-am dat 
încredere să facă lucruri pe care nu 
credea că poate să le facă. E foarte 
tare să fi i cu ea pe scenă! Ştii cum e? 
Parcă te apropii mai mult de soare. 
Mă bucur ca un copil că sunt parte 
din lumea ei. Pot să cânt cu ea. E un 
privilegiu pentru mine!“, spunea 
Tudor Chirilă, la repetiţii, despre 
Alexandra Căpitănescu. 

„Toate piesele pe care le-am pri-
mit de la Tudor şi toate genurile mu-
zicale pe care le-am cântat în acest 
concurs mă ajută să devin un artist 
complet. Tudor mi-a dat încredere“, 
afi rma Alexandra.

Duetul lor a fost un moment 
aparte care i-a cucerit pe toţi. Iată 
ce au spus ceilalţi antrenori: Irina 
Rimes: „La cum a cântat Alexandra, 
mi-aş fi  dorit să fi u în locul lui Tu-
dor! Ești minunată, Alexandra, ai o 

voce atât de caldă şi atât de frumoa-
să! Cred că aici Tudor te-a completat 
frumos“. Theo Rose: „Alexandra, 
mă bucur tare că ai intrat pe mâna 
lui Tudor. Să ştii că şi pe mine Tu-
dor mă inspiră. Şi chiar a fost un 
moment foarte emoţionant“. Horia 
Brenciu: „În duetul de pe scenă, am 
văzut una dintre cele mai frumoase 
legături pe care a avut-o Tudor de-a 
lungul întregii lui cariere la «Vocea 
României»“. Smiley: „Alexandra, ai 
o voce specială și ţin minte că mie 
mi-a plăcut de când ai venit la «Ro-
mânii au talent», acum câţiva ani. 
Şi eu, şi Pavel am fost impresionaţi 
de vocea ta, de puterea ta, numai că 

atunci nu puteam să dăm Golden 
buzz. Ai o putere impresionantă și 
în voce, și ca om. Eşti o femeie puter-
nică şi ai o voce senzaţională! Felici-
tări! Iar piesa a sunat fantastic“. Tu-
dor Chirilă: „Alexandra, cred că eşti 
o voce incredibil de matură. Şi cred 
că în seara asta privilegiul a fost al 
meu să cânt alături de tine. Sper că 
am reuşit să te pun în valoare măcar 
un pic din cât reuşeşti să te pui tu 
singură în valoare. Felicitări, eşti 
foarte tare!“.

 Combinaţie între Laura 
Stoica şi Dida Drăgan 

„Tu ai ceva din Laura Stoica, dar 
ai ceva şi din Dida Drăgan! Mie mi se 
pare că eşti o combinaţie între cele 
două! Fantastică combinaţia! Notele 
pe care le atingi sunt impresionante 
de-a dreptul! Şi sper să faci o carieră 
în muzică. Ar fi  mare păcat să nu 
auzim vocea asta din ce în ce mai 
mult şi pe radio, şi pe net, şi cu pie-

sele tale proprii“, a exclamat Smiley, 
după cel de-al doilea moment al gă-
lăţencei Alexandra Căpitănescu în 
fi nala de la „Vocea României“. 

Alexandra a interpretat piesa 
„Alone“ şi a reuşit un asemenea 
moment încât, în primele secunde, 
Irina Rimes a rămas fără vorbe. 
Abia apoi şi le-a regăsit: „Nu cred 
că vreodată, la «Vocea României», 
piesa asta se va cânta mai bine decât 
ai făcut-o tu acum, chiar dacă se va 
încerca“. „Eu sper şi cred că tu eşti 
această nouă Laura Stoica de care 
românilor le e atât de dor!“, a spus 
Theo Rose. Pentru că i s-a „furat“ 
asemănarea interpretării Alexan-

drei cu vocea Laurei Stoica, Tudor 
Chirilă a găsit comparaţii mai bune: 
„A cântat piesa asta Ann Wilson, 
a cântat-o Celine Dion. Iartă-mă 
că spun, dar poţi să stai liniştită 
lângă cele două interpretări, dacă 
tot vorbim de voce!“. Dar cel mai 
important este mesajul lui Tudor 
Chirilă: „Alexandra Căpitănescu 
este o nebună frumoasă, cu o voce 
excepţională a acestui concurs. E ca 
o leoaică. E credinţa mea sinceră că 
poate fi  «Vocea României» dacă va 
cânta aşa cum ştiu şi aşa cum ştim 
toţi că poate să cânte. Dar niciodată 
n-am cerşit voturi! Oamenii trebuie 
să voteze dacă le place!“.

 Un duet fantastic 
între gălăţeni 

Finalul unui spectacol absolut 
extraordinar, cum a fost fi nala "Vo-
cii României“, nu-i putea aparţine 
decât Alexandrei! Dar nu singură 
pe scenă, ci într-un fantastic duet 

cu un alt gălăţean, fi nalist la "Vocea 
României“ acum zece ani, în 2013, 
Adrian Nour. Un moment de mu-
sical din "Fantoma de la Operă“ 
a încheiat, vineri noapte, fi nala 
competiţiei. "Piele de găină, piele 
de cocoş, piele de orice vreţi voi: 
Adrian Nour şi Alexandra Căpită-
nescu! Felicitări! Vă mulţumim 
din sufl et că aţi realizat un astfel 
de moment!“, a exclamat prezen-
tatorul Pavel Bartoş. 

Alexandra Căpitănescu a avut 
ocazia să arate lumii ceva ce nu 
am mai văzut şi auzit până acum 
la "Vocea României“ - bel canto. 
Şi a făcut-o într-un mod absolut 

memorabil! Momentul a transpus 
publicul într-o poveste. 

O poveste care nu se putea în-
cheia mai frumos decât cu Ale-
xandra desemnată de public câş-
tigătoarea celui de-al 11-lea sezon 
"Vocea României“. Pe locul al doi-
lea s-a clasat Vlad Musta, Melisa 
Antonesi - pe locul al treilea, iar 
Alex Maxim - pe ultimul loc. 

"Vreau să vă mulţumesc tutu-
ror pentru că m-aţi ajutat să ridic 
acest trofeu! Vreau să-i mulţu-
mesc lui Tudor Chirilă pentru că 
a făcut cele mai bune alegeri pen-
tru mine şi Irinei Baianţ. Vreau 
să mulţumesc întregii echipe din 
spate şi tuturor oamenilor care 
au fost implicaţi şi au fost alături 
de mine. Mulţumesc profesoarei 
mele de canto. Mulţumesc pă-
rinţilor mei, familiei mele şi lui 
Dumnezeu. Nu mai am cuvinte!“, 
a spus emoţionată Alexandra Că-
pitănescu. .

PERFORMANŢĂ LA DOAR 20 DE ANI  .  TROFEU
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României“ acum zece ani în 2013

Gălăţeanca 
ALEXANDRA 
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a câştigat 
„Vocea 
României“ 
2023!
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 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Ministerul Afacerilor Externe a 

anunţat sâmbătă decesul unui 

alt ostatic cu dublă cetăţenie, 

israeliană şi română, în Fâşia 

Gaza. Tot sâmbătă, autorităţile 

israeliene au anunţat că este 

vorba de o tânără studentă, luată 

ostatică de Hamas pe 7 octombrie. 

Tânăra a murit în captivitate, 
iar Ambasada Israelului la Bucu-
reşti a confi rmat că este vorba 
despre Inbar Haiman, ucisă de 
teroriștii Hamas. În vârstă de 
doar 27 de ani, Inbar avea cetă-
ţenie română şi era studentă 
la Arte. Executa lucrări de artă 
stradală deosebite și numele sub 
care era cunoscută în Israel şi în 
lume era "Pink“, semnătura ei 
inconfundabilă. 

Inbar a fost răpită de teroriștii 
Hamas pe 7 octombrie, în timp 
ce se afl a la festivalul de muzică 
Nova, unde teroriștii au ucis cel 
puţin 360 de persoane și au luat 
numeroşi ostatici. De atunci, 
colegii ei de breaslă îi inscrip-
ţionau numele pentru a-i cere 
eliberarea, "Free Pink“. 

Inbar Haiman era voluntară 
la festival, potrivit prietenului 
ei, Noam Alon, care de atunci 
a încercat să reconstituie ce s-a 
întâmplat cu ea, scrie News.ro. 
Inbar i-a trimis un mesaj lui Alon 
despre atacul Hamas, iar acesta 
i-a spus să evite drumurile, unde 
bărbaţi înarmaţi îi măcelăreau 
pe tinerii petrecăreţi, în timp 
ce aceştia încercau să fugă cu 
maşinile şi pe jos. Când Alon 
şi familia lui Haiman au postat 
mai târziu detaliile ei pe reţe-
lele sociale, după ce pierduseră 

legătura cu tânăra, au inclus o 
descriere a tatuajelor ei şi a ceea 
ce purta. Oamenii au intrat în 
contact, recunoscând-o pe Hai-
man şi pantalonii distinctivi pe 
care îi purta în acea zi. 

Familia a afl at de la două per-
soane care fuseseră cu Inbar că 
aceasta s-a ascuns mai întâi sub 
o scenă cu prietenii ei şi apoi s-a 
adăpostit într-un tufi ş. Aceste 
persoane au spus familiei că Hai-
man a fost găsită de doi terorişti 
Hamas înarmaţi cu cuţite, care 
au scos-o afară şi au pus-o pe o 
motocicletă. 

În cele din urmă, familia şi 
Alon au primit o înregistrare 
video postată de Hamas pe Tele-
gram, care o arată pe Inbar Hai-
man aparent bătută, sângerând, 
înconjurată de patru bărbaţi. 

Guvernul de la București de-
plânge moartea tinerei artiste, 

ucisă de teroriştii Hamas, subli-
niind că România rămâne alături 
de comunitatea internaţională şi 
susţine eforturile statului Israel 
de eliberare a tuturor ostatici-
lor răpiţi de această organizaţie. 
"Decesul tinerei artiste de 27 de 
ani Inbar Haiman - Pink, ucisă 
de teroriştii Hamas, m-a întristat 
profund. Sunt alături de familia 
şi prietenii săi şi le transmit în-
treaga compasiune“, a transmis 
premierul Marcel Ciolacu. 

În prezent, o persoană cu 
dublă cetăţenie, israeliană şi 
română, se mai află ostatică în 
Fâşia Gaza. Ministerul Afaceri-
lor Externe reiterează la rândul 
său necesitatea eliberării tutu-
ror ostaticilor din Fâşia Gaza. 
Ambasada României la Tel Aviv 
menţine contactul cu autori-
tăţile israeliene, precizează 
MAE. .

A MURIT ÎN CAPTIVITATE, ÎN FÂȘIA GAZA  .  CONFIRMARE

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Guvernul a trimis Comisiei 
Europene cererea de plată nu-
mărul 3 din Planul Naţional de 
Redresare şi Rezilienţă (PNRR), 
ce implică o fi nanţare netă de 2,7 
miliarde de euro. Potrivit unui 
comunicat al Executivului, din 
această sumă, peste 1,85 miliarde 
de euro reprezintă granturi, iar 
811 milioane de euro vor proveni 
din împrumuturi.

Cererea de plată numărul 3 
din PNRR acoperă un număr to-
tal de 74 de ţinte/jaloane aferente 
trimestrului trei 2022 şi trimes-
trului patru 2022. 

"În bugetul pentru 2024, (...) din 
cele peste 120 miliarde de lei alo-
cate investiţiilor, peste 81 miliarde 
de lei reprezintă proiecte fi nanţate 
din fonduri externe şi PNRR. Acest 
fapt arată angajamentul nostru de 
a lucra pentru obţinerea banilor 
europeni, fi e că provin din progra-
mele operaţionale, PNRR sau orice 

altă sursă de fi nanţare“, a afi rmat 
premierul Marcel Ciolacu, citat în 
comunicat. 

Sumele aferente cererii de pla-
tă nr. 3 se vor adăuga sumei de 9,1 
miliarde de euro încasată de Ro-
mânia, prin PNRR, reprezentând 
prefi nanţarea în procent de 13 la 
sută cu o valoare de 3,79 miliar-
de de euro, cererea de plată nr. 1, 
cu o valoare de 2,56 miliarde de 
euro, şi cererea de plată nr. 2 cu o 
valoare de 2,75 miliarde de euro, 
precizează sursa citată. 

"Alocarea PNRR modificată 
prin Decizia de implementare 
a Consiliului din data de 11 de-
cembrie 2023 este de 28,5 mili-
arde de euro (14,9 miliarde de 
euro sub formă de împrumu-
turi, 13,6 miliarde de euro sub 
formă de granturi) şi acoperă 
66 de reforme şi 111 investiţii 
(177 de măsuri), structurată în 
jurul a 16 componente. Planul 
revizuit conţine 518 ţinte şi ja-
loane“, se mai spune în comu-
nicat. .

tranșă
Cerere de plată de 2,7 miliarde de euro prin PNRR

La Castelul 
Săvârșin, 
primul Târg 
de Crăciun

SĂRBĂTOARE. Primul Târg de Crăciun 

organizat la Castelul Săvârşin s-a desfășurat, la 

sfârșitul săptămânii, într-o atmosferă de sărbătoare. 

La deschidere au luat parte Custodele Coroanei, 

Majestatea Sa Margareta, şi principele Radu, care 

îşi doresc ca acest eveniment să devină o tradiţie. 

„Întâmpinăm această sărbătoare cu mare mândrie. 

(...) Ne bucurăm că putem să avem aici oameni de 

valoare, biserica şi tot ce este tradiţional şi cultural. 

E o mare bucurie pentru noi“, a spus Majestatea Sa 

Margareta. Aceasta a transmis un mesaj românilor, 

de sărbători: „Le doresc un an bun, fi indcă a fost 

difi cil, dar s-au întâmplat lucruri foarte frumoase în 

acest an“.  . Ovidiu Amălinei

 SE TIPĂRESC 

NOILE CUPOANE 

DE PENSIE
MAJORARE. Tipărirea 

cupoanelor de pensie cu majorarea 

de 13,8 la sută a demarat duminică 

dimineaţă, informează Ministerul 

Muncii şi Solidarităţii Sociale 

(MMSS), într-o postare pe pagina sa 

ofi cială de Facebook.“Cupoanele 

de pensie cu majorarea de 13,8 

la sută se tipăresc începând din 

această dimineaţă, colegii din 

Casa Naţională de Pensii sunt 

pe poziţii. Din ianuarie, banii vor 

fi  pe carduri sau vor ajunge prin 

mandat poştal“, notează sursa 

citată.Conform proiectului de Lege 

pentru aprobarea plafoanelor 

unor indicatori specifi caţi în 

cadrul fi scal-bugetar pe anul 

2024, pensiile se vor majora de la 

1 ianuarie, anul viitor. Guvernul a 

aprobat, pe data de 9 octombrie 

2023, proiectul de lege privind 

sistemul public de pensii, din care 

reiese că pensiile celor peste 4,7 

milioane de benefi ciari urmează să 

fi e recalculate după noua formulă. 

Astfel, din 1 ianuarie 2024 se 

majorează cu 13,8 la sută punctul 

de pensie, de la 1.785 de lei la 2.032 

de lei, iar începând cu 1 septembrie 

2024 pensiile se majorează în urma 

recalculării după noua formulă.  

. Ovidiu Amălinei 

O tânără O tânără 
artistă artistă 
cu cetăţenie cu cetăţenie 
româno-româno-
israeliană, israeliană, 
ucisă ucisă 
de Hamasde Hamas
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 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Aşa cum aţi putut afl a din 
ziarul "Viaţa liberă“, prin Ho-
tărârea Consiliului Local nr. 
348 din 29 iunie 2023, a fost 
aprobat studiul de fezabilitate 
pentru obiectivul "Construire 
Spital Municipal de Urgenţă 
Galaţi“, cu principalii indicatori 
tehnico-economici, investiţie în 
valoare totală de 1.632.011.193 
de lei. 

Este vorba, după cum v-am 
informat, despre un spital tip 
monobloc, cu subsol, demisol şi 
şase etaje, cu 300 de paturi şi 20 
pentru spitalizare de zi. Iată şi 
structura: la subsol - spaţii de 
farmacie, sterilizare, depozite, 

vestiare, ALA, spaţii tehnice; 
demisol - prosectură, laborator 
de analize, bloc alimentar, spă-
lătorie, unitate transfuzie san-
guină; parter - spitalizare de zi, 
radiologie imagistică, ambula-
toriu; etaj 1 - bloc operator şi 
secţia ATI; etaj 2 - cardiologie; 
etaj 3 - chirurgie; etaj 4 - secţie 
medicală; etaj 5 - obstetrică-gi-
necologie, neonatologie, bloc de 
naşteri; etaj 6 - compartiment 
administrativ; etaj 7 - acces la 
terasa heliportului. 

Spitalul va fi  dotat cu echipa-
mente digitale de eliberare a me-
dicamentelor şi va benefi cia de 
un sistem digital integrat, care va 
gestiona întreaga instituţie. Acest 
sistem va permite monitorizarea 
continuă a pacientului, chiar și 

atunci când este externat.  Iniţi-
atorii proiectului de Spital Muni-
cipal de Urgenţă sunt primarul 
Ionuţ Pucheanu şi consilierii 
locali Anamaria Hărăbor (PNL), 
Valeriu-Laurenţiu Onose (PNL) şi 
Claudiu-Ionuţ Vasile (PSD).  Re-
amintim că, pentru realizarea 

studiului de fezabilitate necesar 
construirii unui spital municipal 
de urgenţă în Galaţi, Primăria a 
atribuit un contract în valoare de 
289.000 de lei fără TVA fi rmei Ar-
hidesign GS. ,

proiect
Care va fi  structura spitalului şi cât va costa

Discuţii de „cascadorii 
râsului“, pe tema 
Spitalului Municipal

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Cu 21 de voturi favorabile şi un 

vot „împotrivă“, aleşii locali, 

reuniţi în şedinţă extraordinară, 

au aprobat cererile care vor fi  

adresate Guvernului României 

pentru trecerea a două imobile 

- teren și construcţii - situate 

pe strada Traian nr. 464 și, 

respectiv, în cartierul Traian 

Nord, în domeniul public al 

orașului și administrarea 

Consiliului Local. Transferul 

este necesar pentru construirea 

Spitalului Municipal de Urgenţă 

Galaţi. Un subiect care, 

surprinzător sau nu, a stârnit 

discuţii care au frizat ridicolul în 

şedinţa Consiliului Local. 

Singurul consilier din cei 22 
prezenţi la şedinţa extraordina-
ră de vineri, 15 decembrie 2023, 
care a votat împotriva cererilor 
adresate Guvernului a fost Gre-
gor Teodorescu, liderul PACT 
pentru Galaţi. Politicianul a 
acuzat o "lipsă totală de viziune 
de dezvoltare urbanistică“, pe 
motiv că se doreşte construirea 
unui spital "între case“: "Traian 
Nord este locul unde majoritatea 
oamenilor de afaceri din Galaţi 
şi-au construit case. Iar noi vo-
tăm ca un spital să fi e construit 
exact într-un cartier care ar tre-
bui să fi e principalul cartier re-
zidenţial al oraşului. Acel spital 
va avea 300 de paturi, ceea ce în-
seamnă minimum vreo 600-800 
de maşini şi trafi c care va aglo-

mera zona. Va avea heliport, ceea 
ce înseamnă că întreaga zonă va 
fi  huruită de elicoptere SMURD. 
Oamenii vor să stea liniştiţi, nu 
să huruie elicopterele pe deasu-
pra şi să fi e trafi c aglomerat“, a 
insistat consilierul, până i s-a 
închis microfonul. 

"Sunteţi în eroare. Acest te-
ren are un proiect de spital mu-
nicipal de foarte mulţi ani“, a 
încercat să-i explice primarul 
Galaţiului, Ionuţ Pucheanu. De 
altfel, în documentele care înso-
ţesc solicitările adresate Guver-
nului se precizează clar că imo-
bilele se afl ă pe strada Traian 
nr. 464 și, respectiv, în cartierul 
Traian Nord, fi ind unul în admi-
nistrarea Ministerului Sănătăţii 
Publice, iar celălalt în adminis-

trarea Inspectoratului pentru 
Situaţii de Urgenţă "General Ere-
mia Grigorescu“. Primarul a pre-
cizat că terenul pe care ar urma 
să fi e construit spitalul se afl ă 
pe strada Traian, iar case sunt 
doar pe partea stângă, mult în 
spatele tuturor benzinăriilor şi 
service-urilor. 

Dar Gregor Teodorescu nu s-a 
lăsat, insistând că spitalul trebu-
ie construit în altă parte, într-o 
zonă nerezidenţială, dar fără a 
indica un amplasament anume. 
A ameninţat că va face anticam-
panie spitalului: "Ne apucăm şi 
strângem semnături de la toată 
lumea din Arcaşilor şi facem an-
ticampanie pentru acest spital“. 

"Să vă dea Dumnezeu sănăta-
te, domnule Gregor, vă rog din 
sufl et să faceţi această acţiune. 
Că poate, când vă duceţi cu strân-
gerea de semnături, cineva vă 
aduce pe calea cea dreaptă! Sigur 
veţi găsi minimum un gălăţean 
întreg la bilă să vă facă un masaj 
de rigoare. E de noaptea minţii 
să vii şi să spui că nu vrei spital 
la Galaţi pentru că vor fi  nişte 
oameni deranjaţi“, i-a replicat 
primarul.

Pentru că locuieşte în zona 
Arcaşilor, dr. Anamaria Hărăbor, 
consilier local PNL, iniţiatoare a 
acestui proiect de spital, a spus, 
ironic, că îl aşteaptă cu mare 
drag pentru semnături...

"Începând de la Automati-
ca Service ITP şi până la Metro 
Galaţi, unde e plăcuţa de ieşire 
din oraş, pe partea dreaptă, sunt 
două depozite şi în rest este te-
ren intravilan, nu e construit ni-
mic!“, a subliniat şi dr. Claudiu 
Vasile, consilier local PSD şi, de 
asemenea, unul dintre iniţiatorii 
proiectului de Spital Municipal 
de Urgenţă la Galaţi. ,

ABSURD DE GALAŢI  .  VOT

’
Unde ar trebui 

să fi e construit 

spitalul, domnu’ 

Gregor, pe Lună?

IONUŢ PUCHEANU,
primarul municipiului Galaţi
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volei
CSM Arcada ţine pasul și în competiţia internă

GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro

Chiar dacă este prinsă la ma-
ximum cu meciuri în Champions 
League, voleibaliştii de la CSM 
Arcada nu cedează lupta nici 
în plan intern, în Divizia A1. În 
weekend, gălăţenii au susţinut 
meciul etapei a zecea, cu echipa 
Universităţii de Vest Timișoara, 
pe care au depășit-o la zero. Me-
ciul a venit imediat după cel cu 
campioana Cehiei (scor 3-2) și s-a 

derulat conform așteptărilor. La 
gălăţeni au evoluat jucători cu 
mai puţine meciuri în campio-
nat și au făcut-o cum trebuie, de 

vreme ce au câștigat lejer: 25-12, 
25-19, 25-12, în doar o oră de joc.

Stafful tehnic, compus din 
Sergiu Stancu și Răzvan Tănă-
sescu, i-a trimis în teren pe: Tal-
pă, Gergye, Aldea, Lescov, Bala, 
Nikula - Cristudor (libero). A mai 
intrat în joc doar al doilea libero, 
slovenul Toman.

A arbitrat Octavian Diaconița 
(Piatra Neamț), secondat de brăi-
leanul Tudorel Arbunea.

După acest joc, CSM Arcada 
a acumulat 23 de puncte şi se 

menține pe locul secund în clasa-
mentul Diviziei A1. Campionii mai 
au de disputat un meci în 2023, 
pe 23 decembrie, în deplasare, la 
Baia Mare. Dar până la testul din 
Maramureș, CSM Arcada are de ju-
cat un meci de mare importanță în 
Champions League, în Belgia, cu 
Maaseik. Băieții lui Sergiu Stancu 
au de luat o revanșă în fața bel-
gienilor, după ce în tur, la Galați, 
au cedat, scor 1-3, deși erau mari 
așteptări în privința unui rezultat 
favorabil. .

Primele obiective 
ale noului preşedinte 
de la Oţelul
FLORIN RADU 
f lorin.radu@viata-libera.ro

Gruparea gălăţeană Oţelul are 

un nou conducător, în persoana 

lui Robert George Florea, 

după ce acesta a fost numit 

preşedinte interimar, în cea mai 

recentă Adunare Generală a 

membrilor socios.

După mai multe momente 
tensionate între membrii aso-
ciaţi, se pare că s-a ajuns astfel 
la un consens. După demisia lui 
Marian Brăilescu din funcţia de 
președinte, poziţiile de conduce-
re au fost ocupate astfel: Robert 
George Florea - președinte; Ale-
xandru Manole - vicepreședinte 
(fost președinte interimar, după 
demisia lui Brăilescu); Doru Ma-
ximilian - secretar. Alexandru 
Manole, membru al galeriei, este 
singurul dintre foștii conducă-
tori care și-a păstrat funcţia.

Robert George Florea, preșe-
dintele interimar al SC Oţelul, 
pare să aibă anvergura necesară 
pentru o funcţie de conducere, în-
trucât a fost președinte al Tribu-
nalului Galaţi până nu de mult, 
când a ieșit la pensie. Florea este 
membru socios încă din 2017, iar 
pentru anul viitor și-a anunţat 
deja candidatura pentru a deveni 
președinte la SC Oţelul cu man-
dat întreg. Funcţia de președinte 
nu va fi  remunerată, acesta fi ind 
un punct de interes al mai multor 
membri socios.

Obiective importante, 
într-un termen scurt

Perioada mai tulbure de la 
vârful clubului ar putea avea 

efecte serioase dacă lucrurile 
nu se organizează la timp. Noul 
președinte a anunţat deja pri-
mele sale obiective, toate fi ind 
considerate esenţiale și de mare 
interes pentru buna desfășurare 
a activităţii sportive și adminis-
trative în perioada ce urmează.

Cel mai important obiectiv 
de îndeplinit este obţinerea 
licenţei pentru sezonul 2024-
2025, dar sunt și altele de mare 
interes în rândul fanilor, cum 
ar fi : achitarea procentului din 
drepturile TV pentru folosirea 
palmaresului, înregistrarea 
mărcii SC Oţelul la OSIM în nu-
mele Asociaţiei, plus organiza-
rea alegerilor în prima parte a 
anului 2024.

„Sunt onorat de această postu-
ră, fi ind vorba de cel mai mare 
brand al comunităţii. Funcţiona-
rea corectă a clubului este priori-
tatea principală. Apoi, trebuie să 
organizăm alegeri pentru consti-
tuirea unui Consiliu Director cu 
puteri depline, dar sunt în același 
timp preocupat să depunem în 
timp util și în condiţii de eligi-
bilitate dosarul de licenţă pentru 
sezonul 2024-2025 al Superligii. 
Este, de asemenea, o onoare să 
lucrez cu două personalităţi ale 
fotbalului românesc, Dorinel 
Munteanu, cel mai selecţionat 
tricolor din toate timpurile, și 
Cristian Munteanu“, a spus Ro-
bert Florea, într-o primă decla-
raţie ofi cială în funcţie.

O altă problemă sensibilă ce va 
trebui pusă la punct, pe termen 
lung, de către noul președinte, ar 
fi  cea a unei bune funcţionalităţi 
a Centrului de Copii și Juniori de 
la SC Oţelul.

Chiar dacă precedenţii preșe-
dinţi, Moisescu și Brăilescu, au 
reușit să facă și foarte multe lu-
cruri bune - dovadă că un proiect 
de la zero a ajuns în prima ligă 
- încă mai sunt multe aspecte de 
rezolvat din punct de vedere orga-
nizatoric, după cum au semnalat 
mai mulţi membri socios la pre-
cedentele întâlniri.

• Ieri după-amiază s-a disputat 
meciul etapei a 20-a a Superligii 
de fotbal „U“ Cluj - Oțelul 0-1. 
Vom reveni cu amănunte. .

MODIFICĂRI LA VÂRF  . FOTBAL

din sportul 
gălăţean

PATINAJ. Patinoarul „Olim-

pic“ din Otopeni a găzduit cea de-a 

şasea ediţie a concursului interna-

ţional de patinaj artistic „Edusport 

Trophy“, la care au luat parte și 

patru sportive de la Dunărea Galaţi. 

„Ţinând cont de faptul că acesta a 

fost primul concurs pentru noi, re-

zultatele sunt cât se poate de bune. 

Fără îndoială, cel mai bun rezultat, 

cu medalie, este cel al Arianei 

Giosan, dar și colegele acesteia, 

Natalia Danis, Anelie Alexandru și 

Rihana Rusu, s-au prezentat bine“, 

ne-a spus antrenoarea gălăţeană 

Ramona Dinu. Următorul concurs 

pentru cei de la Dunărea este în ia-

nuarie, „Cupa României“. Sportivii 

gălăţeni benefi ciază în continuare 

de sponsorizarea de la SC Prutul.

TENIS. Carolina Ciubotaru 

și Laura Iordăchescu se afl ă la 

un turneu de categoria I în orașul 

Onești, întrecându-se în meciuri la 

categoria Under 14.

HANDBAL. În acest 

fi nal de an au fost programate 

câteva meciuri din competiţiile de 

juniori. La junioare III, ACS Viitorul 

Oţelul - CSM Galaţi 26-20 și ACSH 

Tecuci - ACS Lucian Bute 12-49, 

iar la junioare II, CSS Bacău - CSM 

Galaţi 21-19, în derbiul Seriei A, 

la băcăuance evoluând junioare 

care joacă și în eșalonul al doilea 

de senioare. Joi, 21 decembrie, 

junioarele CSM întâlnesc acasă pe 

LPS Vaslui. .

Evoluţii bune 
la „Edusport 
Trophy“

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Tragere 
la sorţi 
pentru cupele 
europene

COMPETIŢII. Săptămâna trecută s-au încheiat 

meciurile din grupele celor trei competiţii europene de fotbal, 

iar astăzi, 18 decembrie, va avea loc tragerea la sorţi pentru 

prima fază eliminatorie. În Champions League, în faza ”optimi-

lor”, se vor afl a în urne 16 echipe, împărţite în două urne. Urna 

capilor de serie (câștigătoarele de grupe): Bayern, Arsenal, 

Real Madrid, Real Sociedad, Atletico Madrid, Dortmund, 

Manchester City și Barcelona; urna echipelor califi cate de pe 

locul al doilea: Copenhaga, PSV, Napoli, Inter, Lazio, PSG, 

Leipzig, FC Porto. În Europa League și în Conference League 

se joacă meciuri de baraj între echipele de pe locurile 3 din 

grupele Champions League, respectiv, Europa League, și 

cele de pe locurile 2 din grupele de Europa League, respectiv, 

Conference League.  . Florin Radu
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Peste 1.100 de firme 
din regiune şi-au 
suspendat activitatea
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Numărul fi rmelor care şi-au 

suspendat activitatea la nivel 

naţional în primele zece luni din 

2023 a fost de 12.523, în creştere 

cu 2,76 la sută comparativ cu 

perioada similară din 2022, 

conform datelor centralizate de 

Ofi ciul Naţional al Registrului 

Comerţului (ONRC). 

La nivelul Regiunii Sud-Est, din 
care face parte și judeţul Galaţi, 
trendul general a fost - spre deose-
bire de tendinţa la nivel de ţară - de 
scădere a numărului de companii 
care au ieșit din circuitul econo-
mic. Mai exact, la nivelul regiu-
nii noastre au fost înregistrate, în 
primele zece luni ale acestui an, 
1.116 fi rme care și-au suspendat 
activitatea, faţă de 1.250 de fi rme 
în aceeași perioadă a anului tre-
cut, ceea ce corespunde unei scă-
deri de 10,72 la sută a unor astfel 
de cazuri.

Cele mai multe companii care 
şi-au suspendat activitatea, la nivel 
naţional, în intervalul menţionat 
au fost din Bucureşti, respectiv 
1.475 (în creştere cu 23,99 la sută 
faţă de ianuarie - octombrie 2022), 
Capitala fi ind urmată de judeţele 
Cluj, cu 826 fi rme suspendate (în 
creştere cu 41,68 la sută), Braşov - 
577 (plus 12,04 la sută), Iaşi - 541 
(plus 0,56 la sută) şi Bihor - 484 
(plus 2,33 la sută). La polul opus, 
cele mai puţine suspendări au fost 
consemnate în judeţele Giurgiu - 
80 (în scădere cu 25,23 la sută faţă 
de primele zece luni din 2022), 

Ialomiţa - 80 (plus 15,94 la sută), 
Tulcea - 84 (minus 22,94 la sută) şi 
Covasna - 91 (minus 5,21 la sută).

La nivelul Regiunii Sud-Est, 
Galaţiul este unul dintre judeţele 
care a înregistrat o scădere a ca-
zurilor de insolvenţă, însă într-un 
procent destul de modest compa-
rativ cu judeţele învecinate. Ast-
fel, în perioada ianuarie - octom-
brie din acest an, în Galaţi au fost 
înregistrate 156 de companii care 
și-au suspendat activitatea, faţă de 
163 de companii care și-au suspen-
dat activitatea în aceeași perioadă 
a anului trecut, ceea ce corespun-
de unei scăderi de 4,29 la sută a 
unor astfel de cazuri.

Spre comparaţie, cea mai pu-
ternică scădere a cazurilor de 
suspendare a activităţii (-26,09 
la sută) a fost înregistrată în ju-
deţul Vrancea, cu 136 de fi rme 
ieșite din circuitul economic în 
primele zece luni ale acestui an, 
faţă de 184 de fi rme în aceeași 
perioadă a anului trecut. O scă-
dere puternică, după cum am 
amintit, de 22,94 la sută a fost în 
Tulcea, de la 109 la 84 suspendări 
de activitate. Singura creștere a 
numărului fi rmelor care și-au 
suspendat activitatea a fost în ca-
zul judeţului Brăila, care a trecut 
de la 119 la 129 de cazuri (+8,4 la 
sută). În celelalte judeţe din Re-

giunea Sud-Est, în intervalul ia-
nuarie - octombrie 2023, au fost 
143 de fi rme care și-au suspendat 
activitatea în Buzău (-3,38 la sută 
faţă de anul trecut), iar în Con-
stanţa numărul de suspendări de 
activitate a fost cel mai numeros, 
cu 468 de cazuri, chiar dacă a fost 
marcată o scădere de 11,2 la sută 
faţă de aceeași perioadă a anului 
trecut.

În octombrie 2023, au fost 
înregistrate 1.222 suspendări de 
fi rme, din care 133 de cazuri au 
fost în Regiunea Sud-Est: Galaţi - 
19 cazuri, Brăila - 16, Buzău - 20, 
Constanţa - 49, Tulcea - 10, Vran-
cea - 19. ,

AFACERI TRECUTE PE LINIE MOARTĂ  .  ONRC

 IMM MENTOR, 

O PLATFORMĂ 

DEDICATĂ 

AFACERILOR
FACILITĂŢI. Ministerul 

Economiei, Antreprenoriatului 

şi Turismului (MEAT) anunţă 

lansarea IMM Mentor, 

platforma dedicată informării & 

interconectării antreprenorilor din 

România, precum şi aprobarea 

politicii publice pentru sprijinirea 

IMM-urilor inovatoare.Platforma 

IMM Mentor, realizată cu bani 

europeni, pune la dispoziţia 

întreprinderilor mici şi mijlocii, 

start-up-urilor şi scale-up-urilor 

o gamă vastă de resurse şi 

informaţii de interes. Astfel, noul 

instrument digital are inclusiv 

rolul de match-making între 

antreprenorii care doresc să-şi 

stabilească relaţii de business, 

iar printre facilităţi se numără 

facturarea gratuită şi „primul meu 

site“. Platforma este structurată 

pe cinci piloni reprezentativi 

pentru viaţa unei companii, 

de la educaţie & formare 

antreprenorială, fi nanţare, 

cadrul legislativ, accesul 

simplifi cat la instituţiile care 

gestionează relaţia cu mediul de 

afaceri, până la market place, 

care facilitează schimburi de 

experienţă şi networking cu alte 

companii, în scopul expunerii de 

propuneri şi oferte şi încheierea 

de parteneriate.  . Ovidiu 

Amălinei 

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Ministerul Finanţelor şi 
Agenţia Naţională de Admi-
nistrare Fiscală (ANAF) oferă 
suport în vederea completării 
şi depunerii Declaraţiei 112 
"Declaraţie privind obligaţiile de 
plată a contribuţiilor sociale, im-
pozitului pe venit şi evidenţa no-
minală a persoanelor asigurate“.

"În Monitorul Ofi cial, Partea I 
nr. 1112 şi 1112 Bis din 11 decem-
brie 2023, a fost publicat Ordinul 
nr. 1.994/880/1.181/4.594/2023 pen-
tru aprobarea modelului, conţinu-
tului, modalităţii de depunere şi 

de gestionare a formularului 112 
«Declaraţie privind obligaţiile de 
plată a contribuţiilor sociale, im-
pozitului pe venit şi evidenţa no-
minală a persoanelor asigurate»“, 
se menţionează într-un comunicat 
de presă al Ministerului Finanţe-
lor. Astfel, aplicaţia/ formularul se 
afl ă pe portalul ANAF, iar pentru a 
benefi cia de asistenţă/ îndrumare 
pentru completarea formularului 
112, contribuabilii pot apela Servi-
ciul central de asistenţă contribu-
abili - Contact-center.

Potrivit ANAF, 21 decembrie 
2023 este termenul de declara-
re şi plată a obligaţiilor fi scale, 
conform prevederilor art. 155 

alineatul (2) din Legea 207/2015 
privind Codul de procedură fi sca-
lă, cu modifi cările şi completările 
ulterioare.

"Creanţele fi scale administrate 
de organul fi scal central pentru 
care, potrivit Codului fi scal sau 
altor legi care le reglementează, 
scadenţa şi/sau termenul de decla-
rare se împlinesc la 25 decembrie 
sunt scadente şi/sau se declară 
până la data de 21 decembrie. În 
situaţia în care data de 21 decem-
brie este zi nelucrătoare, creanţele 
fi scale sunt scadente şi/sau se de-
clară până în ultima zi lucrătoare 
anterioară datei de 21 decembrie“, 
se precizează în document. ,

declaraţia 112
ANAF oferă asistenţă în declararea obligaţiilor fi scale

Moș 
Crăciun 
plătește  
cu cardul

CUMPĂRĂTURI. Aproximativ 81 la 

sută dintre români preferă plăţile la POS, mai ales la 

supermarket sau hypermarket, înregistrându-se un 

trend descendent de utilizare a numerarului, arată 

un studiu realizat de Centrul de Informare, Preve-

nire Risc şi Analiză. Astfel, 38 la sută dintre românii 

chestionaţi afi rmă că vor folosi mai puţini bani cash 

anul următor. „Plata cu cardul este preferată de 

respondenţi pentru că: este mai rapidă (58 la sută), îi 

ajută să câştige timp (42 la sută), contribuie la o mai 

bună evidenţă a cheltuielilor (42 la sută), scade riscul 

de a pierde banii - în caz de furt, cardul poate fi  blo-

cat (31 la sută)“, susţin autorii studiului.  , Ovidiu 

Amălinei
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Ungaria Ungaria 
ameninţă ameninţă 
cu blocarea cu blocarea 
intrării intrării 
Bulgariei Bulgariei 
în Schengenîn Schengen

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Ungaria se va opune prin veto 

aderării Bulgariei la Spaţiul 

Schengen, dacă guvernul de 

la Sofi a nu abrogă noua taxă 

pe tranzitul gazului rusesc, a 

transmis la sfârșitul săptămânii 

Ministerul de Externe ungar, 

potrivit Reuters. 

Amenințarea transmisă de 
Budapesta vine la mai puțin de o 
zi după ce Olanda a anunțat că nu 
se mai opune ca Bulgaria să adere 
la Spațiul Schengen. Ministrul de 
Externe Peter Szijjarto a declarat, 
potrivit unui comunicat de presă, 
că Ungaria a transmis clar Bul-
gariei că va interzice intrarea în 

UE dacă taxa pe principala rută 
de import de gaz a Ungariei va 
rămâne în vigoare. "Le-am spus 
clar bulgarilor că, dacă mențin 
această taxă pentru mult timp, 
dacă pun în pericol siguranța 
aprovizionării cu energie a Un-
gariei, atunci ne vom opune prin 
veto intrării lor în Schengen“, a 
declarat Szijjarto. 

El a declarat că Ungaria va 
renunța la veto imediat ce taxa 
de tranzit va fi  abrogată. În timp 
ce țările vest-europene au făcut 
eforturi mari pentru a se debara-
sa de gazul rusesc, Ungaria, care 
nu are ieșire la mare, a primit 
4,5 miliarde de metri cubi de gaz 
pe an de la Rusia, în cadrul unui 
acord semnat în 2021, în princi-
pal prin Bulgaria și Serbia. 

Bulgaria a anunțat de la în-
ceputul săptămânii trecute că a 
decis să amâne colectarea noii 
taxe, pentru a nu periclita dori-
ta aderare la Spaţiul Schengen. 
Conform unei noi legi, care a fost 
publicată în octombrie în Moni-
torul Ofi cial din Bulgaria şi care 
a intrat în vigoare imediat, se in-
troduce o taxă de 20 de leva (10,76 
dolari) pentru fi ecare megawatt 
oră de gaz provenit din Rusia. Este 
echivalentul a aproximativ 20 la 
sută din preţul de referinţă la 
gaze naturale la Bursa de la Am-
sterdam. Taxa urma să fi e plătită 
de gigantul rus Gazprom. 

Ungaria, ţară care depinde de 
gazele ruseşti ce trec prin Bulgaria, 
a spus că măsura autorităţilor de la 
Sofi a este ilegală şi vrea ca Uniunea 

Europeană să demareze o investi-
gaţie. Serbia şi Macedonia de Nord 
şi-au exprimat şi ele îngrijorări cu 
privire la taxa din Bulgaria. 

Premierul bulgar a spus joi că 
Ungaria a avertizat că ar putea 
vota împotriva extinderii Schen-
gen dacă Bulgaria menţine taxa 
introdusă pe gazul natural rusesc 
care tranzitează ţara. Ungaria a 
trimis o comunicare ofi cială în 
acest sens, chiar dacă la un ni-
vel diplomatic nu foarte ridicat, 
iar Bulgaria a decis să renunţe 
la taxă. "Am decis că nu trebuie 
să ne asumăm acum riscul cu 
paşi care nu sunt decisivi pentru 
Schengen. Taxa era importantă 
pentru bugetul bulgar şi pentru 
echilibrarea pieţei de combusti-
bil“, a precizat Denkov. .

TÂRGUIALĂ PRIVIND TAXELE PE GAZUL RUSESC  .  PRESIUNI

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Trei ostatici israelieni au fost 
ucişi din greşeală în Fâşia Gaza, 
în cursul unui incident petrecut 
într-o zonă de lupte intense în-
tre militanții grupării Hamas și 
trupele israeliene, a indicat un 
ofi cial militar la Tel Aviv.

Conform primelor date ale an-
chetei privind acest incident, un 
soldat israelian a observat osta-
ticii care au apărut la o distanţă 
de câteva zeci de metri de tru-
pele israeliene, în zona Shejaiya. 
"Erau toţi fără cămăşi şi aveau 
un băţ cu o ţesătură albă agăţată 
de acesta. Dar soldatul se simte 
ameninţat şi deschide focul. El 

spune că sunt terorişti, iar atunci 
trupele deschid de asemenea fo-
cul, iar doi ostatici sunt ucişi in-
stantaneu“, explică sursa citată. 
Cel de-al treilea ostatic a fost ră-
nit şi a reuşit să se retragă într-o 
clădire din apropiere, de unde 
a cerut ajutor, vorbind în limba 

ebraică. Comandantul batalio-
nului a ordonat imediat oprirea 
focului, dar cu toate acestea s-a 
tras din nou asupra locului unde 
se afl a cel de-al treilea ostatic, 
care în cele din urmă a murit şi 
el, mai precizează responsabilul 
militar, care consideră că soldaţii 

israelieni au încălcat în această 
situaţie regulile de angajament 
militar. 

Vestea privind uciderea celor 
trei ostatici a generat o puternică 
emoție în Israel. Sute de persoane 
au ieşit în stradă în Tel Aviv și 
au criticat guvernul premierului 
Benjamin Netanyahu pentru că 
nu face sufi cient pentru a-i eli-
bera pe ostatici. "Timpul lor se 
scurge! Aduceţi-i acasă acum“, au 
scandat participanţii la protest. 

O nouă înţelegere privind 
eliberarea de ostatici, precum 
cea încheiată la sfârşitul lunii 
noiembrie, ar fi  împiedicat inci-
dente precum cel care a avut loc 
vineri, în Gaza, au spus protesta-
tarii. .

război
Trei ostatici israelieni, uciși accidental în Fâșia Gaza

Un atac 
nuclear, 
sfârșitul lui 
Kim Jong Un

AVERTISMENT. „Orice atac 

nuclear“ al Phenianului asupra Coreei de Sud, 

Statelor Unite sau aliaţilor acestora va provoca 

„sfârşitul regimului lui Kim“ Jong Un, a avertizat 

din nou Washingtonul, în contextul unei noi 

creşteri a tensiunilor în peninsula coreeană, 

relatează agenţiile France Presse şi Reuters. 

Statele Unite şi-au reafi rmat „angajamentul ne-

clintit“ faţă de Coreea de Sud, care se bazează 

pe „ansamblul capacităţilor americane, inclusiv 

nucleare“ pentru a exercita o puternică „descu-

rajare“, a mai transmis Casa Albă. Declaraţiile 

vin pe fondul creșterii tensiunile între Coreea de 

Nord și Coreea de Sud.  . O.A.C.

Ş EICUL MECHAAL, 

NOUL EMIR 

AL KUWEITULUI 
MOȘTENITOR. Prinţul 

moştenitor al Kuweitului, şeicul 

Mechaal Al-Ahmad Al-Jaber Al-

Sabah, în vârstă de 83 de ani, a fost 

numit sâmbătă noul emir al ţării, 

după moartea predecesorului său, 

şeicul Nawaf. „Cabinetul kuweitian 

îl numeşte pe prinţul moştenitor, 

Alteţa Sa şeicul Mechaal, emir 

al statului Kuweit“, a anunţat 

televiziunea de stat. El a devenit 

astfel cel de-al 17 suveran al ţării. 

Predecesorul său şi fratele său 

vitreg, şeicul Nawaf Al-Ahmad Al-

Sabah, a murit sâmbătă la vârsta 

de 86 de ani, după un mandat de 

trei ani marcat de confl icte politice 

succesive în fruntea acestei ţări 

bogate în petrol din Golf. Noul 

emir desemnat al Kuweitului, 

şeicul Mechaal Al-Ahmad Al-

Jaber Al-Sabah, numit prinţ 

moştenitor în 2020, şi-a petrecut 

cea mai mare parte a carierei în 

domeniul securităţii şi al serviciilor 

de informaţii. El a deţinut funcţia 

de ministru de Interne şi a avut 

responsabilităţi în Garda Naţională.

Kuweit, o ţară conservatoare în 

care puterea rămâne concentrată 

în mâinile familiei conducătoare Al-

Sabah, găzduieşte cu toate acestea 

cel mai activ şi mai puternic 

parlament din Golf.  . O.A.C. 



18 DEC 2023 11www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi S

O
C

IA
L

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 c
o

m
u

n
it
ă
ţi
i

Preotul- 
cărturar 
Eugen 
Drăgoi, 
un mecena 
septuagenar

Potrivit legendei, Diogene din 

Sinope umbla uneori prin agora 

Atenei, în plină zi, cu o lumânare 

aprinsă în mână, „ în căutarea 

unui om onest“ . Dacă fi losoful 

antic ar fi  fost contemporan cu 

noi şi ar căuta încă  OMUL,  cu 

siguranţă l-ar găsi în persoana 

preotului-cărturar Eugen Drăgoi, 

care astăzi împlinește 70 de ani 

(născut pe 18 decembrie 1953, la 

Bicaz, jud. Neamţ).

 Amintind de reperele exis-
tenţiale ale Preacucernicului Pă-
rinte, precizăm că, în cazul dân-
sului, publicarea atâtor  Diamante 
spirituale , dezvăluie alte fi liaţii: 
„Când cultul religios a rodit în 
cultură, el s-a deschis spre uni-
versalitate, iar când cultura s-a 
inspirat din cult, ea s-a deschis 
spre eternitate“.

 De-a lungul timpului, preo-
tul-cărturar a manifestat con-
stant un ethos misionar specifi c 
prin bogăţia viziunii sale teolo-
gice, proximitatea cultului litur-
gic, profunzimea spiritualităţii 

fi localice, libertatea pastorală 
faţă de constrângerile istorice și, 
mai ales, prin iconomia canonică 
nedeterminată.

 Într-adevăr, munca reprezintă 
pentru ilustrul nostru contempo-
ran un crez de viaţă, defi nindu-i 
structura de personalitate. Con-
sonant cu afi rmaţia anterioară, 
părintele Ionel Necula aprecia că 
preotul Eugen Drăgoi este  unul 
dintre cei mai harnici mărturisitori 
din lumea clericală actuală . Stau 
mărturie pentru aceasta cataloa-
gele Bibliotecii „V.A. Urechia“, 
care înregistrează, sub numele 
său, nu mai puţin de 862 de lu-
crări, studii și articole. Polihis-
tor notoriu și infatigabil teolog, 
a îmbogăţit patrimoniul spiritual 
local cu 44 de volume, la care se 
adaugă faptul că este coautor la 
10 volume editate de Patriarhia 
Română și colaborator la alte 60 
de lucrări. De asemenea, autorul 
a publicat sute de studii și cerce-
tări pe teme de mare importanţă 
pentru spiritualitatea naţională, 
regională şi locală.

 Este o performanţă notabilă, 
care, sigur, se adaugă nestema-
telor create la Dunărea de Jos de 
o pleiadă de prelaţi și preoţi; Ni-
codim Munteanu, Visarion Puiu, 
Ioan C. Beldie, Scarlat Porcescu, 
Ludovic Cosma, Cosma Petrovici, 
Ioan Gh. Savin, Petru Gh. Savin, 
diaconul Anghel Constantinescu, 
Constantin P. Beldie etc. 

 Infatigabilitatea preotului, 
harul său s-au manifestat plenar 
în calitate de paroh la Biserica 
„Înălţarea Domnului“ din Galaţi, 
pe care a ctitorit-o. Se cuvine să 
amintim că preacucernicul pă-
rinte este, el însuși, un generos 
mecena și un cunoscut fi lantrop. 
În perioada 2007-2017, a constru-
it și amenajat, cu toate cele ne-
cesare, pentru desfăşurarea unor 
activităţi din sfera misionară, 
cultural-educativă şi social-fi lan-
tropică, Aşezământul cultural-
fi lantropic „Sfântul Ierarh Ioan 
Gură de Aur“, dotat cu o cantină 
socială, cu o sală de conferinţe și 
o bibliotecă cu peste 5.000 de vo-
lume, reviste si publicaţii.

 În timp, am avut cu distinsul 
părinte o colaborare fructuoasă 
și o relaţie cordială. Am preţuit 
la domnia sa erudiţia, onoarea, 
cumpătarea, eleganţa și buna-cu-
viinţă. Apreciez, în mod deosebit, 
contribuţiile sale la acreditarea 
virtuţilor localismului creator 
la Dunărea de Jos și îi urez, la 
moment aniversar, să continue 
activitatea de mentor competent 
și de generos mecena.

 Închei aceste modeste rân-
duri, invocându-l pe același Di-
ogene, care a fost vizitat de Ale-
xandru cel Mare, atras de faima 
fi losofului. Legenda transmite 
că Alexandru cel Mare i-a spus 
„ Dacă nu aş fi Alexandru, aş vrea să 
fiu Diogene“ , primind rapid răs-
punsul „ Dacă nu aş fi fost Diogene, 
aş fi vrut să fiu tot Diogene“ . Măr-
turisesc că eu „ D  acă..., aş vrea să 
fiu   preotul Eugen Drăgoi“,  expresie 
a admiraţiei faţă de spiritul său 
proteic, un veritabil reper spiri-
tual, un  OM  pentru memoria Ga-
laţiului.  .  Prof. dr. Gheorghe 

Felea 

VERITABIL REPER SPIRITUAL  .  ANIVERSARE

 CELE MAI 

FRUMOASE 

COLINDE 

ROMÂNEŞTI
TOP 2023. Sărbătorile de 

iarnă se apropie cu pași repezi, iar 

românii abia așteaptă să asculte 

colindele de Crăciun, cântece 

tradiţionale care ne aduc în fi ecare 

an magia sărbătorilor în case și 

întregesc cadrul de poveste al 

acestei perioade. Sunt adesea 

interpretate în timpul perioadei de 

iarnă și au teme care celebrează 

nașterea lui Iisus Hristos, care 

aduc urări de bine și de bucurie și 

care adună familia într-un cadru 

de sărbătoare, aproape de bradul 

împodobit și preparatele delicioase 

de sărbători. Colindele au rolul 

de a emoţiona, multe dintre ele 

aducându-ne aminte de minunata 

perioadă a copilăriei. Iată o selecţie 

a celor mai frumoase colinde 

pe care trebuie să le asculţi în 

iarna anului 2023: Horia Brenciu 

- „Noapte de Crăciun“, Paula 

Seling - „Colindăm iarna“ şi „Florile 

dalbe“, Ştefan Bănică Jr - „O, 

brad frumos“, Fuego - „Steaua 

sus răsare“, Paula Hrişcu - „Iisus 

în casa noastră“, Ştefan Hrușcă - 

„Cerul și pământul“ şi „Deschide 

uşa, creştine!“, Andra - „Moș 

Crăciun cu plete dalbe“ şi „Sus la 

poarta raiului“, Corul „Madrigal“ 

- „Iată, vin colindători“, Victor 

Socaciu - „Cerul și pământul“.  

.  Denisa-Cosmina Liciu   

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Inspectoratul pentru Situaţii 
de Urgenţă (ISU) „General Eremia 
Grigorescu“ al judeţului Galaţi a 
găzduit joi, 14 decembrie, ceremo-
niile ocazionate de fi nalizarea și 
recepţionarea noului sediu admi-
nistrativ al instituţiei, respectiv, 
al Detașamentului de Pompieri 
Galaţi, un amplu proiect derulat 
cu fonduri europene, prin Pro-
gramul Operaţional Regional. 

Proiectul de reabilitare, deru-
lat în ultimii doi ani, a presupus 
lucrări interioare și exterioare de 
anvergură și este menit să asigure 
cele mai înalte standarde de per-
formanţă profesională, simultan 
cu asigurarea unor condiţii mo-
derne care să maximizeze activi-
tatea salvatorilor.

În deschiderea evenimentu-
lui, care s-a bucurat de prezenţa 
ofi cialităţilor locale și judeţene - 
Prefectură, CJ Galaţi, Primărie - a 
ofi ţerilor, subofi ţerilor şi lucrăto-

rilor din cadrul inspectoratului şi 
a conducerii Garnizoanei Galaţi, 
în curtea interioară a instituţiei a 
avut loc ceremonialul militar de 
prezentare a drapelului de luptă 
şi alocuţiunile specifi ce momen-
tului. Inspectorul șef al ISU Galaţi, 
colonel Ion Toma, a subliniat im-
portanţa lucrării inaugurate pen-
tru specifi cul, misiunile și valorile 
serviciilor de urgenţă profesionis-
te din comunitatea gălăţeană. 

În continuare, în capela cu 
hramul "Sfântul Iosif cel Nou de 
la Partoş“ din incinta sediului ad-
ministrativ, a fost săvârşită slujba 
de binecuvântare a sediului reno-
vat. În cuvântul adresat cu acest 

prilej, chiriarhul Dunării de Jos a 
apreciat devotamentul şi spiritul 
de sacrifi ciu pe care pompierii le 
manifestă în toate misiunile în 
care sunt implicaţi, evidenţiind 
patriotismul dublat de credinţa 
în Dumnezeu şi dragostea faţă 
de semenii afl aţi în difi cultate. 
În semn de recunoştinţă pentru 
activitatea desfăşurată, ierarhul 
Dunării de Jos i-a oferit "Vredni-
cia andreiană“ inspectorului şef 
al ISU Galaţi.

Evenimentul s-a încheiat cu 
un recital de colinde susţinut de 
elevi de la Seminarul Teologic Or-
todox "Sf. Ap. Andrei“ şi tineri de 
la "Voces“. .

ceremonie
Inaugurarea noului sediu al ISU Galaţi



12 18 DEC 2023

Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

 • SC ANGAJEAZĂ: 

LUCRĂTOR COMERCIAL, 

TEHNICIAN AGRONOM, 

INSTALATOR, LĂCĂTUȘ 

MECANIC ȘI INGINER 

AGRONOM. TEL. 0745686276 

(282767) 

 • Compania Naţională 

Administraţia Porturilor Dunării 

Maritime S.A. Galaţi recrutează 

personal în vederea ocupării ur-

mătoarelor posturi: 1. Dispecer 

în cadrul SUCURSALEI BRĂILA; 

Cerinţe obligatorii: - Cunoștinţe 

de legislaţie în domeniul portu-

ar; - Cunoștinţe cel puţin nivel 

mediu, operare PC; - Cunoștinţe 

de limba engleză, nivel conver-

saţional; - Studii profesionale/

medii; - Competenţe informa-

tice, abilităţi comportamenta-

le (comunicare, orientare spre 

rezultate, munca în echipă); 

- Nu este necesară experienţă 

profesională; 2. Marinari fl uviali 

Cerinţe obligatorii. - Cunoștinţe 

de legislaţie în domneniul trans-

porturilor navale; - Experienţa 

profesională în domeniu și afe-

rentă postului: minim 4 ani; - 

Studii medii; - Abilităţi comporta-

mentale (comunicare, orientare 

spre rezultate, munca în echipă); 

-Documente de atestare marinar 

fl uvial; Calendarul de selecţie, 

conţinutul dosarelor de aplicaţie 

și bibliografi a pentru concurs, 

le regăsiţi pe site-ul companiei. 

https://apdmgalaţi.ro/cariera/

Relaţii suplimentare la tele-

fon 0236460660-61-62-63

int. 129, email ru@apdmgalaţi.ro

 sau la sediul companiei din 

Galaţi, Str. Portului nr. 34 

(282774) 

 CUMPĂRĂRI  

DIVERSE 

 • Cumpăr monede, mag-

netofon, pick-up, vini-

luri, vechi. 0722133977. 

(282745) 

 PRESTĂRI 

 SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini 

spălat. Garanţie. 0740167887, 

0720256788. (281701) 

DECESE 

• Cu mare durere în sufl et 

anunţăm trecerea 

într-o lume mai bună

 a celei ce a fost pentru noi 

soră, cumnată și mătușă, 

BARBĂLATĂ DORINA 

OLIMPIA. 

Familia. (785)

 ÎNCHIRIERI 

 OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez apartament una ca-

meră mobilată complet, ter-

men lung. Telefon 0766310369. 

(282678) 

 • PF închiriez apartamen-

te 1,2 camere decomandate. 

0747770228. (282756) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC Mariano SRL 

angajează asistent 

manager şi muncitor 

necalifi cat în agricultură. 

Tel.: 0725348672. 

(PRF PVL 000133) 

 • Service auto angajează me-

canic. 0745183008. (282513) 

 • Grup de fi rme angajează: ges-

tionar depozit, gestionar piese 
schimb în domeniul mecanic, 
inginer mecanic, mecanic și 
operator mașini ambalare ser-
veţele umede. Tel: 0742156909. 
(282551) 

 • Societate comercială anga-
jează muncitori necalifi cati. Tel: 
0742156909. (282552) 

 • IANK SECURITY GUARD 
angajează agenţi securitate. 
0755124302. (282670) 

 • SC angajează pentru Combinat 
(inclusiv pensionari): electricieni, 
sudori electric+ autogen, lăcă-
tuşi, operator PC. 0744569046. 
(282672) 

 • TTS PORTURI FLUVIALE SRL 

angajează pentru silozul situat 

în incinta Port Docuri Galaţi, 

inginer mecanic, operator siloz, 

electrician întreţinere și repara-

ţii, lăcătuș mecanic. Detalii la te-

lefon 0740118377 / 0790674838. 

(282683) 

 • Angajez lacătuși și sudori 

pt fi xat paturi cablu nave la 

Șantierul Naval Vard Brăila 

si Tulcea cu începere ime-

diată. Telefon: 0748878184, 

0722726462 (282692) 

 • Angajăm: electricieni, su-

dori, lăcătuș mecanic și strun-

gar. Relaţii la tel: 0746045589 

(282703) 

 • Angajez vânzătoare pes-

cărie, M.17. 0751650513. 

(282708) 

 • SC angajează lăcătuși con-

strucţii metalice în Galaţi, și 

montatori cu detașare în Italia. 

Tel. 0748918883 (282741) 

 • RESTAURANT angajează 

ajutor de bucătar. Salariul 

atractiv. Tel. 0767441177. 

(282761) 

 • Angajez urgent stivuitorişti 

pentru activitate în Combinatul 

Liberty Galaţi. Se oferă salariu, 

bonuri de masă şi transport. 

Telefon 0723317930. (282765) 

 COMEMORĂRI  

 • 14 ani de lacrimi, de dor, 

de cuvinte nespuse, 

dragul nostru, PAUL LUPU. 

Şi, totuși, tu ești încă aici, 

în inima și gândurile noastre. 

Dumnezeu să te 

odihnească, sufl et bun! 

Mama, Petro, Diana, 

Valentin (282778) 

 • Cu durere și tristeţe 

în sufl et, aducem în 

memoria celor care l-au 

cunoscut că, astăzi, 

comemorăm 5 ani de la 

despărţirea de dragul nostru

 ION MAFTEI. 

Dumnezeu să-i călăuzească 

drumul spre lumina veșnică! 

Familia Maftei (282779) 

Acum îţi poţi PUBLICA  

SINGUR, facil şi rapid 
ANUNŢURILE 

online! 

ACCESEAZĂ site-ul 
https://anunturi.viata-libera.ro  
Detalii la telefon: 0731.960.09000

Plata cu
 CARDUL!

NOU!

PRF PVL 000092

Data 
întreruperii

Adresa/Localitatea Intervalul orar

SUCURSALA GALAŢI
anunţă întreruperea alimentării 

cu energie electrică: 
în perioada 25- 29.12.2023

28.12.2023
- Loc. Targu Bujor: Tribunal, Casa Copilului, 
scoala;

09.00-14.30

Informaţii actualizate despre întreruperile planificate în alimentarea cu energie electrică 
sunt disponibile pe site-ul www.distributie-energie.ro rubrica Suport/Întreruperi ener-

gie electrică. Ne cerem scuze pentru neplăcerile cauzate de aceste întreruperi, care sunt 
însă necesare pentru asigurarea unei bune funcţionări a instalaţiilor. 
Relaţii suplimentare la telefon 0236/929 sau Telverde 0800 500 205.

PRF MP 003627 PRF PVL 000006

PRF PVL 000017
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www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

decembrie

18

1737  u Încetează din viaţă 
ANTONIO STRADIVARI (n. 1644), 
constructor italian de viori, 
celebru prin instrumentele lui, 
socotite cele mai bune din lume.
1803  u Încetează din viaţă 
JOHANN GOTTFRIED von 
HERDER (n. 1744), scriitor şi 
filosof german.
1915  u Se naşte HORIA VINTILĂ 
(m. 1992), poet, prozator, eseist, 
critic literar, traducător. Din 
1945, a trăit în Italia, SUA şi 
Spania. În anul 1960, a primit 
Premiul „Goncourt“.
1937  u Încetează din viaţă 
NICOLAE BOTEA (n. 1908, la 
Galaţi), matematician.
1946  u Se naşte STEVEN 
SPIELBERG, regizor şi producător 
american de film, laureat cu 
premii Oscar. În 1998, i-a fost 
acordat titlul de Cavaler al 
Imperiului Britanic.
1959  u Se naşte, la Tecuci, 
LILIANA GRECU, graficiană.
1963  u Se naşte BRAD PITT, actor 
american, laureat cu Premiul 
Globul de Aur, cu alte premii.
1997  u Încetează din viaţă 
ION VLASIU (n. 1908), artist 
plastic, prozator, eseist, autor de 
literatură pentru copii.
2006  u Încetează din viaţă JOSEPH 
BARBERA (n. 1911), regizor, 
producător de filme de animaţie, 
laureat cu premii Oscar.
2008  u Încetează din viaţă LICĂ 
RUGINĂ (n. 1934 la Bursucani, 
jud. Galaţi), prozator, ziarist.
2011  u Încetează din viaţă 
VACLAV HAVEL (n. 1936), 
eseist, dramaturg, preşedinte al 
Cehoslovaciei (1990-1992), primul 
preşedinte al Republicii Cehe 
(1992-2003).
2013  u Încetează din viaţă TITUS 
MUNTEANU (n. 1941), realizator 
de emisiuni tv.
2016  u Încetează din viaţă FLAVIA 
BUREF (n. 1934), actriţă română.

Steven Spielberg, 
cel mai influent 
regizor din lume
Cineastul american Steven 

Spielberg s-a născut pe 18 

decembrie 1946, la Cincinnati, 

Ohio. Regizor, producător 

și scenarist, Spielberg este 

considerat una dintre cele 

mai infl uente fi guri din istoria 

cinematografi ei.

A fost fascinat de fi lme de mic 
și petrecea adesea ore întregi la 
teatrul local. A realizat primul 
fi lm, „The Last Gun“, un western 
de 8 minute, la doar 12 ani. La 
14 ani, a urmat un fi lm de răz-
boi de 40 de minute, „Escape to 
Nowhere“, iar la 16 ani, „Fireli-
ght“, o epopee SF despre invazia 
extratereștrilor.

În 1953, familia Spielberg s-a 
mutat în New Jersey, unde Steven 
a urmat Școala „Dwight-Engle-
wood“. Nu a fost un elev deosebit 
de bun, dar a excelat la orele de 
artă și fotografi e. A continuat să 
facă scurtmetraje, pe care obișnuia 
să le arate colegilor de clasă.

În 1960, familia s-a mutat la 
Scottsdale, Arizona, unde Steven 
a urmat liceul. Nu era interesat de 
școală și de multe ori lipsea de la 
cursuri, pentru a merge la fi lm. 
După ce a absolvit liceul, în 1964, 
Spielberg s-a înscris la Universita-
tea „Long Beach“ din California, 
pe care însă a abandonat-o după 
un semestru. A urmat o perioa-
dă de stagiatură la studiourile 
„Universal“ de la Hollywood, în 
departamentul de editare. A fost 
rampa sa de lansare și platforma 

care i-a oferit cunoștinţele nece-
sare pentru a face fi lme.

În 1969, a regizat primul său 
lungmetraj, „Duel“, care a fost 
difuzat la televiziune. În ciuda 
bugetului mic, fi lmul a fost bine 
primit și a contribuit la stabili-
rea lui Spielberg ca un talent în 
creștere în industria fi lmului. 
Într-o carieră de peste 50 de ani, 
Spielberg a regizat și a produs pes-
te 150 de fi lme, multe dintre aces-
tea premiate cu Oscar, producţii 
reprezentative și emblematice 
ale cinematografi ei universale.

Filmele sale au avut încasări 
de peste 8 miliarde de dolari la 
nivel mondial, iar averea lui Spiel-
berg este estimată la aproximativ 
4 miliarde de dolari. Este conside-
rat unul dintre cei mai de succes 
regizori din istoria cinematogra-
fi ei, de-a lungul carierei fi ind 
nominalizat la 316 premii, dintre 
care a câștigat 155 (printre care 3 
Oscaruri, 2 British Academy Film 
Awards, 12 premii Emmy și 9 Gol-
den Globes Awards).

„Lista lui Schindler“ (1993) 
a fost un succes de casă și a 
câștigat șapte Premii Oscar, 
inclusiv pentru cel mai bun 
fi lm și cel mai bun regizor. 
Alte fi lme regizate de Spiel-
berg recompensate cu ma-
rele trofeu sunt: „Saving 
Private Ryan“, câștigător 
a cinci premii Oscar, 
„The Color Purple“, cu 
11 nominalizări la Os-
car, „Jaws“, câștigător a 

trei premii Oscar, „Jurassic Park“, 
câștigător a trei premii Oscar, „In-
diana Jones and the Raiders of the 
Lost Ark“, câștigător a patru pre-
mii Oscar ș.a.

S-a implicat în diferite acţiuni 
fi lantropice și umanitare de-a 
lungul vieţii, sprijinind inclu-
siv activităţi ale organizaţiilor 
pentru pace. . P.V.O. (diferite 

surse)

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

meteo 18 decembrie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 37:43 am

apune

54:26 pm

Timişoara

 7  -2-2

Cluj

 5  -3-3

Bucureşti

 8  -1-1

Galaţi

 7  -1-1

Constanţa

 9   33

Braşov

 5  -2-2

Londra

14  99

Paris

 8  33

Madrid

13  00
Roma

24  99

Chişinău

12  55
ÎNNORAT. Astăzi, potrivit meteo-

rologilor, cerul va fi  în mare parte înnorat. 

Temperatura aerului va atinge valoarea ma-

ximă de 7 grade Celsius, iar pe timpul nopţii, 

mercurul în termometre va coborî până la 

-1 grad Celsius. Sunt 8 la sută șanse de 

precipitaţii. Vântul va atinge o viteză de până 

la 8 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică 

va oscila în jurul valorii de 772 mm coloană 

de mercur, iar umiditatea relativă va atinge 

82 la sută. . surse online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia 
personală „Câmp deschis“, de Mihaela 
Brumar.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă  La ora 18.00, vernisajul expoziţiei 
„Salonul de Iarnă“ al filialei gălăţene a 
Uniunii Artiştilor Plastici din România 
(UAPR).
Casa Artelor   u Expoziţia „Artă pentru 
suf let“, a sculptorului Gheorghe Nour.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Temporar 
închisă.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u

Expoziţia foto-documentară „Maria Tănase 
- 110 ani de la naştere“, „Repere arheologice 

la Dunărea de Jos“, „Civilizaţia tradiţională 
din sudul Moldovei“, „Ambient românesc - 
ambient european, a doua jumătate a sec. al 
XIX-lea - începutul sec. al XX-lea“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“   u

 Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţiile: „Portrete - tablouri, 
schiţe, grafică“ (colecţionar Vasile Joanta), „Ia 
românească“, „Interior de casă tradiţională - 
în jurul mesei“.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii „Răsvan Angheluţă“ Corpul 
principal (expoziţiile temporare, Acvariul şi 
Observatorul Astronomic) este închis pentru 
renovare. Sunt deschise Grădina Botanică 
(program: miercuri - duminică, 10,00 - 18,00; 
luni şi marţi, închis) şi Grădina Zoologică 
din Pădurea Gârboavele (program: miercuri - 
duminică, 10,00 - 18,00; luni şi marţi, închis).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La sediul 
central şi toate filialele, programul este de luni 
până vineri, între orele 9,00 - 19,00; duminică: 
9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00. 

carnet cultural
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DESIGN CONCEPT

Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®

MARCĂ ÎNREGISTRATĂ

auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 

Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
de audienţă conform Studiului Naţional
de Audienţă măsurate în perioada
noiembrie 2014 - mai 2016

ISSN 1221-4914
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SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Este oportună planifi carea unei 

călătorii, în special pe distanţă 

lungă.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

S-ar putea să vă regăsiţi 

oferindu-vă ajutorul unor 

organizaţii de caritate.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Trebuie să fi ţi atenţi la dietă 

deoarece sunteţi predispuși la 

excese alimentare.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Secretele vor fi  mai greu de 

păstrat și mai ușor de dezvăluit. 

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Acesta este un moment pentru a 

lua o pauză de la haosul rutinei 

zilnice.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Este un moment foarte 

bun pentru a face planuri. 

Socializarea este favorizată.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Ideile curg cu ușurinţă, învăţatul 

e distractiv, iar comunicarea 

este clară.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Este posibil să simţiţi o lipsă de 

sprijin din partea altor persoane.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Concentrarea asupra activităţilor 

artistice sau spirituale este mai 

bună astăzi.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Este posibil să fi ţi promovaţi la 

locul de muncă sau să primiţi o 

ofertă interesantă.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Puteţi avea stări emoţionale 

fl uctuante. Nu aduceţi 

problemele de la muncă acasă.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Vă doriţi să socializaţi, să vă 

distraţi și să ieșiţi din casă.

horoscop
18 decembrie

fi lmul zilei
LUNI, 18 DECEMBRIE 

remember
Johann Gottfried von Herder (1744-1803)

Filosoful german Johann 
Gottfried von Herder s-a 
născut pe 25 august 1744, la 
Mohrungen. A rămas cunoscut 
pentru infl uenţa exercitată 
asupra unor reprezentanţi ai 
clasicismului german, precum 
Johann Wolfgang von Goethe și 
Friedrich von Schiller, și asupra 
dezvoltării romantismului. A 
studiat fi losofi a la Königsberg, 
printre alţii cu Immanuel 
Kant. Începând din 1764, a fost 
profesor și predicator la Riga, 
iar în 1769 a întreprins o lungă 

călătorie prin Europa, în cursul 
căreia s-a întâlnit cu Goethe. 
Sprijinit de  acesta, a primit 
funcţia de consilier consistorial 
superior la Weimar. Într-una din 
operele importante din tinereţe, 
„Fragmente cu privire la noua 
literatură germană“, Von Herder 
pledează pentru o literatură 
naţională germană originală, 
eliberată de infl uenţele franceze 
și engleze. Reprezentativă pentru 
începuturile studiilor de fi lologie 
a limbii germane este opera 
„Originea limbii“, lucrare devenită 
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TV1000. ora 19,15, dramă, 2008, SUA

  Cu: Rosario Dawson, Will Smith u

Titlu original: Seven Pounds  u

Un agent al Fiscului,  Ben Thomas, încearcă să-şi ispăşească o greşeală din trecut 
ajutând şapte persoane. Dându-se drept fratele său, Ben schimbă vieţile celor şapte, dar 
planul său este dat peste cap când se îndrăgosteşte de Emily, care suferă de o gravă boală 
de inimă. Dar ce are oare Ben de gând să facă după ce-şi duce la îndeplinire planul? 

07:00 Telejurnal matinal

09:45 Teleshopping

10:00 Agrostrategia

10:50 Împărăteasa Ki (R)

Coreea de Sud, Dramă
12:00 Teleshopping

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Oamenii şi legea

13:55 Vorbeşte corect!

14:00 Telejurnal

14:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

15:00 Maghiara de pe unu

15:55 Maghiara de pe unu

16:45 Împărăteasa Ki

Coreea de Sud, Dramă
18:00 Punctul critic

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Omul anului 2023

21:05 Câştigă România!

22:35 Vis sau realitate?

23:05 Nocturne

00:05 Insula lui Barbă-Neagră

SUA, Dramă

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Parteneri neobişnuiţi

SUA, Acţiune, Thriller
22:30 Centurion

Marea Britanie, Acţiune, 
Aventuri, Dramă, Război, 
Thriller

00:30 Ştirile Pro Tv

01:00 Alpha

SUA, Acţiune, Dramă, 
Thriller

03:00 Vorbeşte lumea (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

11:50 Ajut eu

12:00 Observator

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Eşti mai deştept decât   

un copil de clasa a V-a?

19:00 Observator

20:30 America Express - 

Drumul soarelui

00:00 Observator

00:30 Lasă-mă, îmi place ! 

Camera 609 (R)

Romania, Comedie, 
Romantic

03:00 Observator (R)

04:00 Medicool (R)

07:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
09:00 Ştirile Kanal D

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor              

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Promisiunea

Turcia, Dramă
23:00 Secrete de familie (R)

Turcia, Crimă, Dramă
02:00 Ştirile Kanal D (R)

03:00 Casa iubirii (R)

05:00 Ştirile Kanal D (R)

07:45 Două inimi

SUA, Dramă, Romantic
09:30 Prinţesa

Marea Britanie, Germania, 
Biografic, Documentar, 
Istoric

11:20 Mack şi Rita

SUA, Comedie, Fantastic
12:55 Reeducarea lui Molly 

Singer

SUA, Comedie
14:55 Barbie

Emiratele Arabe, SUA, 
Aventuri, Comedie

16:55 Din

SUA, Dramă, Horror
17:55 Adam întunecatul

SUA, Acţiune, Fantastic, SF
20:00 Epoca de Aur

SUA, Dramă
21:00 Blue Beetle

SUA, Mexic, Acţiune, 
Aventuri, SF, Thriller

23:05 Magic Mike: Ultimul dans

SUA, Comedie, Dramă
00:55 Bestia care doarme

08:00 România... în bucate (R)

08:30 Magazin Deutsche Welle

09:00 Puternici, impreuna (R)

10:30 Toate pânzele sus!

Romania, Aventuri
11:30 Pofticioşi, la cratiţă!

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Generaţia Fit (R)

14:00 Mic dejun cu un campion (R)

15:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

15:30 Teleşcoala

16:00 Educatia la putere

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Anne cu „e” la sfârşit

Canada, Dramă
20:00 Puternici, impreuna

21:00 Reţeaua de idoli

22:00 Campanie TVR -              

Omul Anului

22:05 Familia Kennedy:            

După Camelot

SUA, Dramă
23:05 Educatia la putere (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV luni 18 decembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 17 decembrie

clasică. Între 1784 și 1791, a apărut 
opera sa capitală, „Idei privind 
fi losofi a istoriei omenirii“. A 
încetat din viaţă pe 18 decembrie 
1803, la Weimar.  . P.V.O.
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Poezii de Ştefan Augustin Doinaş

ORIZONTAL: 1) „Lupul… ”. 2) … - „Marile… ”. 3) … - … 4) Sunt u

la domnie! – „… tristă”. 5) … - … (ultima poezie a autorului). 

6) Călit în urma unui tratament – Epocă istorică. 7) Nebun la 

cap! – „… şi ecou”. 8) Teren gol! – „Mistreţul cu… de argint” – 

Folosite la cusut - … 10) „… vie” – Bătută la război.

VERTICAL: 1) Recipient mare pentru seminţe – Repetat, u

ilustrează mersul şchiopătat. 2) State musulmane – Caţe… în 

dispute! 3) Mai devreme (var.) – Pielea obrazului. 4) Geological 

and Nuclear Institute (siglă) – Mercenar la cavalerie, pe 

timpuri. 5) Văzut din spate! – Sri Lanka Institute of Research 

(siglă) – Introducere în estetică! 6) Colină în Libia – Instrument 

pentru pescuit raci. 7) Siglă pentru ”Asociaţia Europeană de 

Atletism”– Enciclopedia of Earth (siglă). 8) Coşul pieptului – 

Liceul „Garabet Ibrăileanu”- Iaşi (siglă) 9) Prinse la şiret! – Şi-a 

pierdut frumuseţea. 10) Turban, ca pe vremuri – Institutul de 

Economie Agrară (siglă).

Dicţionar: RAMT.  u (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

integramă 
Însurăţei!

Ciorapi de 
damă

Comună în 
jud. Brașov

...

...

Sunt de 
apreciat

Versifi cat

A 
aiuri

În conformitate 
cu legea

Acoperișul 
lumii

Viii (!)

Direcţia... 
bună (!)

Un fel 
de zahăr

E 
cu adevărat

Singuri!

Întinse pe 
araci

A treia 
persoană

Ceas 
de ceas

Tari și 
încurcaţi!

...

Indicaţie 
geografi că 
tipică (abr)

Începe!

Cură la 
Amara!

Cultivat de 
durată

Luate din 
olivă!

Individ... în 
comă!

O pereche 
de cai

Afară 
în faţă!

Din 
trecut!

Burta 
omului

Apa 
din sânge

Aspect iniţial!

Cu inele

Irina Cosma

E 
ceva de vis

Laici!

Teu 
încurcat!

Ceai!

Mediu de la 
oraş!

Scos din 
greu

7 4 1

4 9 3 5

8 6 3

1 2 6

3 7 8

2 9 1 6

9 2

5 3

7 9 3

8

8 2 5

2 6 7

7 2 9 5

3 4

9 3 4 2

4 7 1

glume
Vasile Ghica 

1
- Dacă greşeşti şi taci, eşti un 
înţelept.
- Hm, şi dacă ai dreptate 
şi taci, înseamnă că eşti 
căsătorit. 2

- Când bărbatul se simte rău, 
îşi caută soţia.
- Da, iar când bărbatul se 
simte bine, îl caută soţia.  

reţeta zilei
Drob de curcan 
în manta 
de bacon

INGREDIENTE. 500 g fi cat, 200 g 

inimi, 200 g pipote (toate de curcan), 200 g piept 

pui, 10 ouă, o legătură de ceapă verde, usturoi, 

mărar, pătrunjel, cimbru, oregano, sare, piper. 

PREPARARE. Spălăm bine organele. 

Le punem la fi ert şi când sunt bine pătrunse le 

scoatem şi le tocăm. Dăm la robot până obţinem o 

pastă nu foarte fi nă. Adăugăm verdeţurile tocate. 

Adăugăm ouăle, sarea, piperul, cimbrul şi oregano 

şi omogenizăm. Aşezăm în formă, de jur-împrejur, 

felii de bacon şi turnăm compoziţia în tavă. Punem 

deasupra feliile de bacon. Dăm la cuptor pentru o 

oră, la 180 de grade. . P.V.O.

tv
mania
O „Minune“ 
la „Vocea 
României”

u Fără ipocrizie! Să ne 
lămurim din start: pentru 
mine nu e doar „manelistul“ 
ori „lăutarul“ Adrian Minune. 
Pentru mine este ARTISTUL 
Adrian Minune, care a jucat 
în fi lmul „Gadjo Dilo“ şi care 
poate cânta orice, de la operă la 
doină. Participarea lui la „Vocea 
Românei“, unde a cântat alături 
de unul dintre fi nalişti, Alex 
Maxim, piesa „Ederlezi“, m-a făcut 
să ridic din sprâncene. Pentru 
că mi-am amintit de o altă voce 
din aceeaşi categorie cu Minune, 
Florin Salam, care ar fi  trebuit 
să cânte în fi nala „X Factor“ 
în duet cu un fi nalist, Adrian 
Petrache, întâmplător nepotul 
lui. Şi i-a tras ţeapă. Dar revin la 
Adrian Minune, pe care Smiley, 
antrenorul lui Alex Maxim, l-a 
sunat să-l întrebe dacă e liber 
vineri seară. „Zice: «Nu… dar după 
9 seara facem ce vrei tu»“. Adrian 
urma să facă duet cu cel mai înalt 
dintre fi naliştii „Vocii României“. 
„Îmi spuneau fetele de la machiaj: 
«Măi, da’ cum o să arate pe 
scenă?». Adrian, când e pe scenă, e 
cât casa! Nu contează cât de scund, 
cât de înalt, cât de lung ai părul, 
contează cât de om eşti!“, explica 
Smiley. „Adrian e printre cele mai 
mari voci din ţară. Nu putem să-l 
asociem doar cu manelele. Are har 
de la Dumnezeu! Este muzician 
cu o ureche excepţională. E 
genial!“, spunea şi Alex, emoţionat 
până la cer. Deşi ţineam trup şi 
sufl et cu Alexandra Căpitănescu, 
gălăţeanca de la „Vocea României“ 
- şi m-am bucurat ca un copil 
că a câştigat - n-aş putea să nu 
recunosc că momentul „Ederlezi“ 
a fost extraordinar. O „Minune“ la 
„Vocea României“.  .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

iaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

Gh. GurăuGh. Gurău

(La o dezlegare corectă afl aţi titlurile a 12 poezii)

PRF PVL 000025
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Fundaţia „Inimă de Copil“ 
a împlinit 27 de ani
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Fundaţia „Inimă de Copil“ 

aniversează 27 de ani de când 

ocroteşte destine! De fapt, 

sunt 27 de ani ofi ciali, de la 

hotărârea legală care a consfi nţit 

înfi inţarea fundaţiei. În fapt, sunt 

mai mult de 28!

„Am început cu un grup mic 
de persoane care atunci se gân-
deau să ajute măcar cei câţiva 
copii ai străzii pe care îi cunoscu-
seră și care aveau nevoie de ajutor 
pentru a se rupe de stradă. Au 
urmat copiii seropozitivi. Apoi 
copiii din centre de plasament, 
sprijiniţi să părăsească sistemul 
și să se întoarcă în familii. Nu în 
ultimul rând, au primit ajutor 
copiii cu dizabilităţi, precum și 
familiile afl ate în difi cultate. Iar 
în ultimii aproape doi ani ne-am 
ocupat și de copiii ucraineni, for-

ţaţi să își părăsească ţara. Cu toţii 
au primit o mână de ajutor pen-
tru a schimba ceva în vieţile lor“, 
mărturisesc inimoşii fundaţiei.

Pe numărate, au fost peste 
31.000 de vieţi și destine ocrotite 
prin bunătatea și generozitatea 
tuturor celor din jurul „Inimă de 
Copil“: donatori, companii parte-
nere, fi nanţatori. „Vă mulţumim 
pentru încredere și pentru ce ne-
aţi ajutat să realizăm împreună. 
Dumnezeu are un mod special 

de a lucra prin oameni. Le mul-
ţumim tuturor colegilor care 
au fost sau sunt acum în echipa 
«Inimă de Copil». Le mulţumim 
tuturor celor care construiesc în 
România sau în lumea întreagă 
o bucăţică de bine alături de noi. 
Binele face bine! Ne-am convins 
de asta în mai bine de 27 de ani 
de activitate. Iar inimile care se 
deschid către Bine, către Genero-
zitate, către Bunătate sunt inimi 
cu adevărat deschise și pentru 

Crăciun. Sunt inimi deschise 
către mesajul adus nouă de mi-
cul prunc Iisus. Un Crăciun cu 
bucurie!“, este mesajul Fundaţiei 
„Inimă de Copil“, la aniversare.

Ar mai fi  de spus că direc-
torul executiv al fundaţiei, dr. 
Anna Cristina Burtea, a preluat 
pentru un mandat de patru ani 
misiunea de vicepreşedinte al 
Federaţiei Organizaţiilor Negu-
vernamentale pentru Servicii 
Sociale.   .

ANIVERSARE ŞI IMPLICARE  , DESTINE

PRF PVL 000035

CSM ARCADA 

ŢINE PASUL                   

ŞI ÎN CAMPIONAT
VOLEI. Chiar dacă joacă şi în 

Champions League, voleibaliştii de 

la CSM Arcada Galaţi nu cedează 

lupta în campionatul intern, unde au 

câştigat la zero meciul din etapa a 

X-a.  > pag. 08

O „MINUNE“ 

LA „VOCEA 

ROMÂNIEI“
TV MANIA. Deşi gălăţenii 

au ţinut cu Alexandra Căpitănescu, 

participarea lui Adrian Minune la 

„Vocea Românei“, alături de unul 

dintre fi nalişti, a fost un moment 

extraordinar. > pag. 15
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Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

51 luni

18 - 22 decembrie 2023

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 18 - 22 decembrie 2023

51

PRF PVL 000027

caricatura zilei
Baciu la (n)oi
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